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A bocsánat joga
Nagy vita folyik most a buda­

pesti sajtóban a bocsánat jogáról, 
vagy inkább mondjuk; a politikai 
múlt elfeledésének jogáról. Kezdő­
dött azzal, hogy a magát Hunga­
rista Mozgalomnak nevező Szálasi 
pártnak néhány alvezérét — a 
rangjukat magyar fül hétszerre 
sem jegyzi meg: fökörzetvezető- 
helyettes, alszékt.artóelnök stb. — 
rajta kapta a rendőrség azoknak 
a nyilvánosan terjesztett röpira- 
toknak a titkos előállításán és pro­
pagandáján, amelyekkel már ré­
gen nyugtalanságban tartották a 
magyar közéletet, megrágalmaz­
ván mindenkit, aki odafenn, a. po­
litikai magaslatokon él és nem 
tartozik a Szálasi párthoz. Az el- 
fogottak egy része volt kommunis­
ta s ezt nemcsak a polgári ellenzé­
ki sajtó regisztrálta némi káröröm 
mel, hanem maga a kormánysajtó 
is, minhogy szélsőjobboldali fo­
gyatékosságokat immáron annak 
is szabad meglátni. A szélsőjobbol­
dalnak persze a kormánypárti la­
pok megrovási kalandja még rósz- 
szabbúl esett, mint a baloldaliaké, 
ami természetes, minhogy még 
nemrég együtt működtek — talán 
titkos, de valóban édes — testvé­
rekként. És minthogy a testvért 
esik a legjobban ütni, de legjobban 
a testvér ütése fáj viszonzásul, lep­
lezte le a hungarista lap a kormány-
párti lapok főkiadóhivatali vezető­
jét, elmondván róla, hogy a vas­
megyei vörösőrség kerületi pa­
rancsnoka volt s gyilkosság és 
egyebek miatt folyt ellene az eljá­
rás, ami elől meg is ugrott Cseh­
szlovákiába, akkor jővén csak ha­
za, amikor a perét törölték. „Ha 
ti megbocsátottatok a ti marxistá­
itoknak — mondja a hungarista 
lap — miért ne bocsáthatnánk mi 
is meg a mieinknek“? Amely kér­
désnek a felvetése kétségtelenül 
jogos. így került a nyári sajtó na­
pi témájává a megbocsátás joga.

A magunk részéről úgy látjuk, 
hogy a kérdés több port vert fel, 
mint amennyit megérdemel. Mert 
minden nemzeti közösségnek való­
ban megvan a joga arra, hogy tag 
•jainak korábbi politikai működé­
sére fátyolt b'orítson. A tévedése­
ket reparálni, politikai álláspontot 
újrafogalmazni, vagy mint újab­
ban mondani szokás, revideálni, 
nemcsak a vezéreknek, hanem az 
egyszerűbb embereknek is joguk 
van. Sőt több joguk, mint a vezé­
reknek, mert az ő informáltságuk, 
ítélőképességük, politikai és tör­
ténelmi látókörük természetszerű­
en kisebb, mint a vezéreké. Ama 
ritka esetek egyikével találkozunk, 
amikor igazat kell adnunk Hubay 
Kálmán, a Szálasi párt elnöke lap­
jának, mert valóban nem lehet 
időtlen időkig, az egyik örökkéva­
lóságtól a másikig fenntartani a 
magyar politikai élet amúgy is el­
avult felosztását. Igenis, joga van. 
a szociáldemokrata munkásnak át­
menni bármely pártba és joga van 
a hungaristának ismét elhelvez-

3g betűvel szenei 
in számíttatnak, 
tésre más tari 'a, 
ítással kés zség g< 
— Apróhirdetéi 

I% felveszi wayn és a Fifth Avenuen át a Metropo­
litana klubba hajtattak, ahol villás­
reggeli volt tiszteletükre.

Lindbergh megérkezése óta nem 
láttak Newyork uccáin olyan ha­
talmas örömöt, mint amilyennel az 
amerikai metropolis népe Hughest 

és társait fogadta.
Newyork, július 15. Hivatalos meg­

állapítás szerint Hughes gépe világkö­
rüli útját 3 nap, 19 óra és 8.10 mp 
alatt tette meg.

Newyork, július 15. A Manhattan 
sziget csúcsánál állomásozó Battery 
tűzoltóhajó háromszoros szirénabúgás- 
sal jelezte azt a pillanatot, amikor 
Hughes és társat elindultak a newyor- 
ki városháza felé.

A szirénqbúgást átvette száz és 
száz gyár kürtje és szirénája. A 
gépkocsik kürtjei és a rendőri 
riasztó állomások hatalmas sziré­
nái csakhamar hangorkánná erő­
södtek és az emberek százezrei tó­

dultak az uccára,

hogy mámoros örömmel fogadják a 
világkörüli repülőket. Hughes és kísé­
rete valóságos diadalmenetben vonult 
végig Newyork uccáin a városháza 
épületéig. A menetet elborították a szí­
nes papírdarabkák, szerpentinek, New­
york házait virágok díszítették és nem 
akadt egyetlen ablak sem, amely ne 
lett volna dúsan feldíszítve.

A városházán La Guardia polgár- 
mester üdvözölte a repülőket.

Az ünnepség után Hughesék a Brod-

t veszélyes iáíékoí űz 
égi kérdés megoldásának 
halogatásával

város a dicsősége« magyar 
múltról beszél.

Ennek a történelmi múltnak a há­
ború végén egyszerre végeszakadt, 
amikor a cseh megszálló csapatok 
megindultak a magyar Alföld felé. 
Ezen a napon kezdődött s azóta 
tart a felvidéki magyarság tragé­
diája.

A csehek ezt az egész vidéket 
jogtalanul foglalták el,

kihasználva azt az állapotot, 
amelybe Magyarország a bolsevis­
ta diktatúra folytán jutott és Prá­
ga ma is görcsösen ragaszkodik eh­
hez a területhez, amelyet mint el­
lenséges területet tart megszállva. 
Az olasz cikkíró részletesen ismer­
teti mindazokat az igazságtalansá­
gokat, amelyeket a csehek 20 év 
alatt a magyarság ellen elkövet­
tek.

A Popolo d’Iíalia prágai tudósí­
tója a cseh köztársaság fennállásá­
nak 20. évfordulója alkalmából 
küld Tudósítást lapjának a cseh 
kérdésről. Prága ezekben a napok­
ban zászló- és virágdíszbe borult és 
igeú víg külső képet mutat. E víg 
külső kép azonban nem szabad, 
hogy bárkit is megtévesszen, mert 

ez a nagy vigság nagy aggó- 
dalmat s mély igazságtalansá­

got takar.
Prágában minden sarkon aggoda­
lomteljes politikai viták folynak s 
közben mindenkinek a tekintete 
észak felé mutat.

Linz, július 15. Sonnwald község 
felett, MühlviertelbCn, Aigen- 
Schlägel vasútállomástól mintegy 
15 km-re ma

egy cseh repülőgép átrepült a 
német határ felett s kb. 1000 
méter magasságban német te­

rület felett köröket irt le, 
majd visszatért cseh területre. 

(Folytatása a 2. oldalon.)

törték egy könyvkereskedő kiraka­
tát, amelyben Hitler Adolf arcké­
pei voltak kiállítva.

Prága, július 15. Csütörtök este 
a Vencel-téren egy csehek bői és 
zsidókból álló csoport megtámadta 
Gorzeekyt, a szudétanémet párt 
munkahivatalának egyik tisztvise­
lőjét.

A támadók megrugdosták és 
vadul szidalmazták Gorzeekyt 
és közben Hitlert is sérteget­

ték.
Végül egy cseh katona a megtá­
madott szudétanémet. kabátja haj­
tókájáról letépte a szudétanémet 
párt jelvényét. A megjelent rendőr 
nem igazoltatta a támadókat, ha­
nem .

a németeket tartóztatta le
s a legközelebbi őrszobára vezette. 
Az őrszobán csak pénteken vették 
fel Gorzecky vallomása alapján a 
jegyzőkönyvet az esetről, amikor a 
támadók megállapítása már lehe­
tetlen volt. Az, orvosi vizsgálat 
mégállapította, hogy a szudétané­
met bántalmazása következtében 
súlyos sérüléseket szenvedett.

Róma, július 15. A Giornale Ge­
nova »A magyarság tragédiája« 
címen hosszú kassai tudósítást kö­
zöl a Felvidékről küldött tudósí­
tójának, Felice Belloittinak tollá­
ból. Aki mitsem tudva a békeszer­
ződések rendelkezéseiről — írja a 
tudósító —, megérkezik Kassára, 

csak arról veszi észre, hogy 
Csehországban van, hogy az

London, július 15. Több lap hírt 
ad arról, hogy Daladier francia' 
miniszterelnök és Chamberlain an­
gol miniszterelnök között a közel­
múltban, a nemzetközi helyzetről 
magánlevél váltós folyt le. A Figa­
ro londoni tudósítója szerint meg­
erősítik, hogy

Daladier a londoni francia 
nagykövet útján magánlevelet 

• juttatott el Chamberlainhez.
Valószínűnek tartják, hogy a le­

vél az angol kormány magatartá­
sával függ össze a francia-eseh se­
gélynyújtási egyezmény lehetsé­
ges megerősítésével kapcsolatban. 
Azt nem tudják, hogy Chamber­
lain mit válaszolt a levélre.

A Daily Telegraph jelenti Prá­
gából;

Newton prágai angol és Lac­
roix prágai francia követek 
hosszasan tanácskoztak Hodzsa 
cseszlovák miniszterelnökkel,

A kihallgatás után a francia követ 
azonnal Párisba utazott. E tanács­
kozás hosszú tartamával indokol­
ják azt. hogy Hodzsa miniszterel­
nök elhalasztotta a magyar ki­
sebbség vezéreinek tegnapra kitű­
zött kihallgatását.

A cseh nacionalisták ellenzik 
a nemzetiségi törvényjavaslat 

bizonyos részeit.
azt állítva, hogy veszélyeztetik az 
Ország jelenlegi alapját. Ez a tör­
vényjavaslat újabb felülvizsgálá­
sát teszi szükségessé. A koalíciós 
pártok hatos bizottsága további 
módosításokat követel.

A miniszterelnök nyilatkozatai­
tól kitűnik, hogy a kormány a 
Henlein-párt ellenére is keresztül 
akarja erőszakolni reformjavasla­
tát a parlamentben.

Prága, július 15. Marlentiadban 
az elmúlt éjjel leköpdösték és be-
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jellegét, magyarul beszélnek 
az emberek. Mindenütt jelleg­
zetesen magyar típusokkal ta­
lálkozik az ember s az egesz
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kedni a polgári partok keretein be 
lül. Joga van ismét a nemzeti púi ­
tokban mnnkát vállalni azoknak, 
akik egyszer jobbra, vagy balra 
eltévedtek s nem lehet kizárni a 
nemzeti • munk&közösségből azo­
kat, akik egyszer könnyelműen, 
vagy tájékozatlanul ítélték meg a 
maguk politika? Kötelezettségének 
problémáját. És minél őszintébb és 
önzetlenebb volt a tévedés, annál 
nagyobb A kilátás arra. hogy ön­
zetlen lesz a tévedést reparálónak 
nemzeti téren kifejtett munkája.

Vsak éppen egy kötelező a revi­
deál óra. Aki egyszer tévedett, te­
gye fel másról is a jóhiszemű téve- 
iest s aki egyszer tévedett, ne 
igyekezzék magának kitulajdoní- 
teni a tévedhetetlen itélőbiró jo­
gát. Tavaly éppen egy ismert deb­
receni úriember estében rögzítet­
tük le azt a szabályt, hogy az 
egyik szélsőségbe kilendült politi­
kus számára a középút politikája 
az illendő. Az. aki marxista, volt 
és elítélt mindenkit, aki polgári ol­
dalon helyezkedett, el. nem mond- 
haitja azt: »Tévedtem, de most rá­
jöttem az igazságra, mindenki 
gazember, aki nem szélsőjobbol­
dali !« alert honnan tudhatja, 
hogy most. amikor ismét szélsősé­
ges, de az ellenkező oldalon, vájjon 
nem téved-e ismétt 

Végül: elhisszük, hogy a hun­
garista mozgalom szívesen veszi, 
hogyha marxisták csatlakoznak 
hozzá. Mi, itt, a vidéken, főleg a 
falvakban látjuk, hogy azok a 
hungarista párt számára a léghá- 
lásabb talaj. Ám annak, aki szél­
sőjobboldali elvek alapján hirdet 
nemzeti megújhodást, gondolkozó­
ba kell ésni, hogyha azt látja; leg­
többen a szélsőbaloldali mozgal­
makban kompromittáltak közül 
esatiakoznak.hozzá. És gondolko­
zóba kell esniök azoknak, kik a nép 
boldogulásának útját az alkotmá­
nyos rend uralmában keresik : 
nem gyanus-e, hogyha a politika e 
két szélső pontja csak egy maeska- 
agrásnyira van egymáshoz f És 
vájjon mást akar-e a volt kommu­
nista a szél sőjo bboklal o n f
--------------- -------------—ninin..........

A fehér fecske 
tragédiája

Budapest, július 15. Büdszentmihá- 
íyon június közepén egy postaaltiszt 
házában, az istálló eresze alatt rakott 
fészekben fehér fecske kelt ki a tojás­
ból. A ritkaszínü fecskét a budapesti 
Madártani Intézethez juttatták, ahol 
megállapították, hogy a kis állat albi­
no, vagyis tollazatából hiányzik a fes­
tékanyag.

A Madártani Intézetből szabadon bo­
csátották a kis fecskét, de egy gyűrű­
vel megjelölték, hogy az intézet bocsá­
totta el. Még aznap három helyről ér­
tesítették az intézetet, hogy ráakadtak 
a fecskére, de a madártani intézet veze­
tőjének utasítására megetették a kis 
állatot léggyel, majd szabadonbocsátot- 
ták. Egy alkalommal a Császár-fürdő­
ben találták meg a fehér fecskét, úgy­
hogy szegény belepoltyant a vízbe.

Helsinki melleit Newyork fai
jelentkezett az

megrendezésére
Tokió, július 15. Hivatalosan je­

lentettek, hogy a japán kormány 
hozzájárult a közegészségügyi mi­
niszter javaslatához, amely szerint 
Japán lemond az 1940. évi olimpiai 
játékok megrendezéséről. Á le­
mondást a japán olimpiai bizott­
ság tudatja majd hivatalosan a 
nemzetközi olimpiai bizottsággal.

Tokiói jelentések arról számol­
nak be, hogy

a lemondásra takarékosság!
szempontok kényszerítették a 

japán kormányt.
A »Felkelő Nap országa , annyira 
meg van terhelve jelenleg a hábo­
rús kiadásokkal, amelyekhez hoz­
zájárult a legutóbbi árvíz miatt 
bekövetkezett 200 millió yen kár, 
hogy nem tud vállalkozni a nagy­
szabású olimpiász megrendezésére. 
A lemondás különben nagy' felhá­

borodást keltett a, japán közvéle­
ményben, a

Nisi Nisi Sinhum élesen kiro­
han az illetékesek ellen

és rámutat arra, hogy az olimpiász 
kitűnő alkalom lett volna Japán 
nagyhatalmi pozíciójának de­
monstrálására.

Bailleí-Latour gróf, a nemzet­
közi olimpiai bizottság elnöke ki­
jelentette, hogy szó sem lehet az 
1940-es olimpiai játékok elmaradá­
sáról. Nemsokára összehívják az 
olimpiai bizottságot, amely el­
dönti,

hol rendezik meg, a legközeleb­
bi olimpiai játékokat.

Eddig a finn főváros, Helsinki je­
lentkezett, hogy vállalja az 1940. 
évi olimpiai játékok megrendezé­
sét, újabban pedig Newyork is pá­
lyázik rá.

Palesztinéban folytatódnak 
a súlyos zavargások

■Jeruzsálem, július 15. Palesztinában 
folytatódnak a zavargások. Haifában 
komoly összetűzések voltak. A zsidók 
üzleteit kifosztották és házaikat fel­
gyújtották. Az ország északi és áyugati 
részéből mindenünnen súlyos zavargá­
sokat jelentenek. Sokhelyütt elvágtál: 
a távbeszélő-vezetékeket.

Ramleh közelében több arab köz­
séget megtámadtak. Lgdda és 
Haifa között terroristák kisiklat- 

ták a személyvonatot.
A merényletnek nem volt áldozata, de 
a közlekedés a vonalon megszakadt.

A safedi arab negyedben ma reggel 
felrobbant egy bomba. A robbanás kö­
vetkeztében bárom arab megsebesült. 

A robbanás után a felbőszült ara­
bok be akartak nyomulni a zsidó­

negyedbe.
Angol csapatok elálltak útját és tüzel­
ni kezdtek az arab tömegre. Három 
arab megsebesült; ezek egyike később 
belehalt sérüléseibe. Safedbeu a helyzet 
rendkívül feszült.

A libanoni Saida városában egy zsi­
dó lakásba bombát dobtak. A nyomo­
zás során a rendőrség egész robbanó­
anyagraktárra bukkant. Több embert 
letartóztattak.

Jeruzsálem, július 15. Jeruzsálem­
ben merényletet Intézlek az arabok el­
len, amikor az Omár-meesfelböl pénte­
ki imájukról kiléptek a szabadba. — 
Hírek szerint a merénylet következté­
ben

12 ember meghalt, lő megsebesült.
A merénylet minit 2 zsidónői le­
tartóztattak. Este 6 órától kezdő­
dően Jeruzsálemben kimondták az 

ostromállapotot.

Mint Safedből jelentik, ott újabb össze­
tűzések voltak, amelyeknek több halott 
és sebesült esett áldozatul. Haifában 
újabb gyújtogatásokról adnak hírt. A 
későbbi hivatalos jelentés az Omár- 
mecselnél meghalt arabok számát tíz­
ben jelöli meg, a sebesültek száma pe­
dig 29.

Emelkedik
Jóslás: Az Alföld ön gyenge északt, 

északkeleti, a Dunántúlon élénkülő 
1déli szél, túlnyomóan derült, a szélső 
nyugati megyékben kisebb fűtő eső, 
vagy zivatar, n hőmérséklet az ország 
beleli és déli feléhen tovább emelkedik, 
■nyugaton alig változik.

Ä danáéi nemzeti szocialista 
pér! vezére Londonban

London, július 15.Förster Albert a 
dánzingi nemzeti szocialista párt vc- 
zéfe 'Londonból repülőgépen Berlinbe 
»fázott.
************ t

Végül az Állatkcrtbe vitték a kis 
madarat, de nem birta a fogságot és 
egy nap múlva meghalt a biidszenfmi- 
hályi fehér fecske.

Izgalmas és érdekes történet 
ez angol hadsereg életéből:

lat íia ai élei
Főszer. Leslie Banks.

A legújabb magyar híradó.
bemutató ma l

Imrédy pénteki tárgyalásain 
összeállították a római út 

egész anyagát
Teleki Pál lesz a helyettes miniszterelnök

Budapest, július 15. A miniszter­
elnökségen ma egész délelőtt folytak a 
tanácskozások a római úttal kapcso­
latban. Imrédy Béla miniszterelnök ko­
ra reggel megjelent hivatalában: refe­
renseivel tanácskozott. Tíz óra előtt né­
hány perccel megérkezett Kánva Kál­
mán külügyminiszter, akivel hosszan­
tartó megbeszélést folytatott.

A római út egész anyagát összeállí­
tották.

1 tanácskozások legfőbb anyaga 
a római jegyzőkönyveken 'évül 

fel.
Az olasz és magyar kormány férfiak 
az utóbbi idők változásai következ­
tében előállott helyzetet is megbeszélik 
és ebből a szemszögből j$ me„ fogják 
vitatni a római jegyzőkönyveket.

A program: vasárnap reggel utazik 
Imrédy Béla miniszterelnök feleségé­
vel, Kánya Kálmán külügyminiszterrel 
és kíséretével Rómába, ahová hétfőn
este érkeznek meg különvonattal. __
A különvohat Firenzében fogja várni 
a magyar kormányférfiakat, a három­
napos római tartózkodás programját 
már minden vonatkozásban kidolgoz­

ták. Egyik fénypontja lesz a római 
I tartózkodásnak az az

ünnepi ebéd, amelyet a Palazzo 
Veneziában ad* Mussolini minisz­
terelnök a magyar államférfiak 
tiszteletére. Ez alkalommal hang­

zanak el a pohárköszöntők.
Ünnepélyes formák között zajlik le 
majd Imrédy Béla miniszterelnök és 
Kánya Kálmán külügyminiszter láto­
gatása Casfeigondolfóban, XT. Pius pá­
pa nyári rezidenciáján.

Imrédy Béla miniszterelnök ma dél­
előtt, miután megbeszélte Kánya Kál­
mán külügyminiszterrel az egész ró­
mai látogatás anyagát. Fabinyí Tiha- 
mért, a Hitelbank vezérigazgatóját fo­
gadta, aki legutóbbi londoni útján szer­
zett benyomásairól tájékoztatta 3 kor­
mán, veinököt. Imrédy ezután Rátz Jenő 
honvédelmi miniszterrel tanácskozott, 
majd hosszantartó megbeszélést folv 
látott Keresztes-Fischer Ferenc belügy 
miniszterrel.

Imrédy Bélát távollétében, mint 
rangidős miniszter, gróf Teleki Pál 
kultuszminiszter fogja helyettesíteni.

193$.július 16.
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(Folytatás az 1. oldalról.)
Egy vámhivatalnak megállapítot­
ta. hogy a cseh csendőrségi repülő- 
szolgálat- egyik gépéről vau sző. 
Kizártnak tartják, hogy tévedés­
ből repült volna át a határon, 
mert a határsértés helyén a leve­
gőből is nagy távolságból látható 
a határpatak,

Prága, július 15. A Bohemia 
kormánypárti körökből úgy érte­
sül. hogy ,

a közigazgatási reform augusz­
tusban egyáltalában nem kerül 

a parlament elé,
minthogy a törvényjavaslat olyan 
bonyolult mnnkát igényéi, amely 
a parlamenti tárgyalásokra váló 
előkészítését néhány héten belül 
technikailag lehetetlenné teszi. A 
parlament tehát a nemzetiségi kér­
dések rendezésével kapcsolatosan 
csupán a tulajdonképpeni statutu- 

,mot és-a nyelvtörvényt iogja a 
legközelebbi ülésszakában letár­
gyalni.

Frága, július 15. Mint a Prágai 
Magjar Hirlap jelenti,

Munkács város kormánybiztosi 
hivatalának megszűntével sú­
lyos anyagi nehézségbe került.

A legutóbbi tanácsülésen a város 
polgármestere és aipolgármes erei 
kénytelenek voltak bevallani, nogv 
Prágában tett lépéás'k eredmény­
telenek maradtak: Égy felszőhjó 
azt követelte, hogy a város veitofö- 
sége távirati úton forduljon a a.i- 
niszterelnökhöz, a pénzügymndcZ'- 
terhez s a belügyminiszterhez és 
sürgős orvoslást kérgen.

A polgármester erre azt vála- » 
szólta, hogy még annyi peng 
sincs a város házipénztárában, 
ogy a táviratot elküldhesse. 

Róma, július 15. A Cornere delin 
Sera »Prága veszélyes, játékot de­
cimmel közli prágai tudósítójának 
jelentését, amely szerint

a cseh képviselőház és szená­
tus a nyelvhasználatról szóló 
törvény tárgyalása után sza­

badságra megy
s a nemzetiségi szabályzat lénye­
ges részének vitájára csak ősszel 
kerül sor. Prága ezzel a;: eljárásá­
val is nyilvánvalóan csak halasz­
tani akarja a, nemzetiségi kérdés 
megoldását és ilyen körűimén vek 
köz-ött

a kisebbségek őszig teljesen bi­
zonytalanságban maradnak to- 

vábbi sorsak felől.
Nem lehet eléggé hangoztatni — 
írja a lap —, hogy e halogató poli­
tika mily súlyos veszélyeket rejt 
magában, eltekintve attól, hogy a 
pajus 21-én éieíbeléptétett katonai 
intezsedések fontarfását, sőt eset­
leg megerősítését is maga után 
vonja. Az a körülmény, hogy 
H-oozsa miniszterelnök ói magvar- 
ság vezetőivel való tárgyalásait el- 
halasztotta, azt mulatja, hogy a ki­
sebbségi kérdés egyelőre holtpont­
ra jutott.
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Akad-e keresztyén orvos,A jövő pénteken ül össze 
az egyházkerületi közgyűlés

Mint már csütörtöki számunk- főgondnok és Harsányt Pál esi 
bau megírtuk, az idő sürgősségére rés. A közgyűlés ajánlja ma 
való tekintettel a lehető legrövi- dr. Révész Imrét az egyházkerii 
debb időn belül összehívják a püs- szavazó tagjainak, az egyházki 
pökválasztás kérdésében a tiszán- Bégeknek. A szavazásnak hárt 
túli egyházkerület rendkívüli köz- héten belül kell megesnie, ebben - 
gyűlését. esetben szeptember végére már

A meghívókat a tegnapi napon lehet iktatni az új püspököt, 
már ki is bocsátotta Yay László --------

DEBRECENI ZSiBÚ DIÁKOTTHON
aki zsidónak vallja magát? Siác";4nyi-u. 33,

Az orvosi kamaBudapest, július 4:5. 
ra legutóbbi közgyűlésén foglalkoztak 
azzal a kérdéssel, hogyan hajtsák végre 
a kamarában a zsidótörvényt. Elhatá­
rozták, hogy a kérdőíveket a törvény­
nek megfelelően azonnal kibocsátják s 
a tagokat felszólítják, hogy okmányok­
kal igazolják a kérdőpontokra adott 
válaszaik hitelességét. Egy zsidó or­
vos indítványt tett a közgyűlésen, 
hogy

a zsidó orvosolt ne töltsenek ki 
törzslapokat,

ne legyenek kénytelenek személyi ada­
taikat okmányokkal igazolni, mert ez 
nagyon megterheli a különben is óriá­
sira nőtt adminisztrációt, aki zsidónak 
Vallja magát és nem tűzharcos, annál 
különben sincs értelme a zsidótörvény 
alapján való további szigorú igazolta­
tásnak. E’gy keresztény orvos nagy de­
rültséget keltő indítványt tett. Javasol­
ta, hogy a zsidó orvosok is feltétlenül 
töltsenek ki törzslapokat és okmányok­
kal igazolják adataikat, mert

hátha előfordul, hogy egg keresz- 
sidónak vallja magát

Igazgstő: Irsay Mór,
Vezető tanár: dr. Haasz Imre a zsidó 

gimn. rendes tanára, 
Bennlakó, felügyelő tanár: dr. Weisz 

Dezső a zsidó gimn. tanára. 
Tanári cerrepetá ás — angal-froncia- 

német nye. 'tanfolyam.
Létszám: 20. Telefon: 15-70.

Kérjen azonnal prospektust.

Nagy részvét mellett elter 
gróf Tisza Józsefet

zsef vármegyei főjegyző és Sebestyén 
Kálmán országgyűlési képviselő volt 
jelen; a küldöttség a megye színeiből 
összeállított virágkoszorút helyezett a 
ravatalra.

A temetési szertartást Ravasz László 
református püspök végezte. A püspök a 
ravatalnál imát és megható beszédet 
mondott. A temetőben a helybeli refor­
mátus lelkész búcsúztatta a Tisza-csa- 
lád fiatalon elhunyt sarját.

Berettyóújfalu, július 15. A váratla­
nul és tragikus körülmények között 
elhunyt gróf Tisza Józsefet csütörtök 
délután 4 órakor temették el a geszti 
családi sírboltba. A temetésen megje­
lentek a Tisza- és rokoncsaládok tag­
jai, Bihar megye sok közéleti előkelő­
sége, Geszt és környékének nagyszámú 
lakossága.

Bihar megye törvényhatósága ne­
vében Vajay Károly főispán, Vőgh Jó­

ik gér valamilyen okból, például a százalék 
rontása végett.

A közgyűlés anélkül, hogy ennek a 
kamarai tagnak indoklását figyelembe 
vette volna, úgy határozott, hogy a 
zsidó orvosok is okmányokkal igazol­
ják adataikat.tény orvos

Dédunokája fedezte fel az 
Sngyilkos aggastyán holttestét

15 éves sahen« volt 
a rákospalotai bleskás rabló

, áltál
árián?

venyjavas 
cát igéd ve 
árgj alá ;o 
‘hány tői 
hetei lentié 
t a nemzet 
ével kapó 
ionképpen] 
v törvényt

Pénteken hajnalban egy kilenc­
venedik évéhez, közeledő ember ve­
tett véget önkezével életének. — 
Kállai Imre 84 éves hajdúnánási 
gazdálkodó felakasztotta magát a 
mestergerendára és mire hozzátar­
tozói rátaláltak, már, halott volt.

Kállai Imre már hosszabb idő 
óta betegeskedett és gyakran han­
goztatta hozzátartozói előtt, hogy 
megválik az élettől. Vigasztalni 
igyekeztek az aggastyánt, akin 
azonban mindjobban elhatalmaso­
dott a betegsége. Ez annyira elke­
serítette, hogy pénteken hajnal­
ban végrehajtotta végzetes szándé­
kát. Amikor a ház népe nyugovóra 
tért, Kállai Imre kötelet kerített

Rákospalotán, végigrohant az uc- 
cákon és minden szembejövőre 
ezekkel támadt rá: »Megöllek, ki­
végezlek!* A járókelőknek sike­
rült kikerülniük a garázda része­
gei és rendőrök, detektívek vették 
üldözőbe. Nemsokára el is fogtak, 
be is vittek az újpesti rendőrkapi­
tányságra, ahol megállapították, 
hogy 15 éves és sokáig ja' ítóinté- 
zetben volt. A detektívek azonnal 
látták, hogy

a suhanc külseje pontosan 
egyezik a leszúrt Lukácsáé ál­
tal adott személyleírással. 
Azonnal vallatom fogták. A 
suhanc beismerő vallomást 

tett,
beismerte, hogv ő szúrta le az 
asszonyt, aki megzavarta őt „mun­
kájában.®

Közben társát, Balog Jánost is 
előállították az újpesti rendőrka­
pitányságra. Pontosan úgy mond­
ta el a történteket, mint alá éves 
rabló. Mindkettőjüket őrizetbe 
vették, majd délben a főkapi­
tányság bűnügyi osztályára szál­
lították. A főkapitányságon foly­
tatják a nyomozást, hogy összeál­
lítsák a két tettes bűnlajstromát.

Budapest, július .15. — Több 
mint kéthetes nyomozás után a fő­
kapitányság detektívjei ma haj­
nalban elfogták a Rákospalotán 
Péter-Pál hajnalán a Bercsényi 
ueca 100. számú villában történt 
rablótámadás két tettesét: egy fia­
talkorú suhancot és Balogh János 
napszámost.

Június 29-én hajnalban éles si­
koltás verte fel a Bercsényi ucea 
csendjét Schandl István pénzügyi 
fogalmazó villájából hallották a 
szomszédos házak lakói a lármát, 
majd arra lettek figyelmesek, hogy 

két férfi rohant ki a villából 
és elmenekült.

Néhány perccel később kiderült, 
hogy mi történt. Schandl István 
június 28-án Vidékre utazott. Fele­
sége Blaschek Zsófia, hogy ne ma­
radjon éjszakára egyedül, meg­
kérte takarítónőjét, Lukács Fe- 
rencné szül. Hajdinya Annát, 
hogy az éjszakát töltse a villában.

Éjszaka félkettőkor egy fiatal­
ember mászott át a villa keríté­
sén, majd a nagy meleg miatt 
nyitvahagyott ablakon besurrant 
abba a szobába, ahol Lukácsné 
aludt. Lukácsné először azt hitte, 
hogy úrnője tréfál vele s azt mon­
dotta: »Nagyságos asszony, ne 
tessék velem tréfálni.« Erre egy 
férfi szólalt meg: »Fogd be a szád, 
mert mingyárt megöllek!«

Lukácsné felugrott az ágyból, 
felnyúlt a villanykapcsolóhoz, 
hogy meggyujtsa, ebben a pilla­
natban

a férfi késsel oldalba szúrta, 
azután keresztül vetette ma­
gát az ablakon, ki a kertbe és 
a kertben őrködő társával 
^ együtt elmenekült.
Ma hajnalban egy részeg su­

hanó garázdálkodott Újpesten és

Kora reggel egyik dédunokája 
akadt holttestére. Segítségért kez­
dett kiabálni, mire berohantak a 
házbeliek. Azonnal levágták a kö­
télről a szerencsétlen öregembert, 
de segíteni már nem lehetett raj­
ta. Órák óta halott volt.

Az öngyilkosságról értesítették 
a hatóságokat. A vizsgálat során 
megállapították, hogy Kállai va­
lóban hosszú idő óta húzódó beteg­
sége miatt lett öngyilkos. Tekin­
tettel arra, hogy bűncselekmény 
nem történt, az ügyészség Kállai 
Imre temetésére megadta az enge­
délyt.
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Elítélték a nyilas kődobálókat
Szálasi-párti felbujtójukkal együtt

gy a vi

z, a pen m 
ügyrainiszj
st Mmmm Budapest, július 15. Május elsején a 

Vilmos császár úton
- zöldínges suhancok kövekkel be- 
■ zúzták a Bazilika környéki kiraka­

tokat és ablakokat.
A kődobáló zöldingeseket a rendőrök 
elfogták és most kerültek a bűntetőtör- 
vényszék Héthelyi tanácsa elé.

Elsőnek Burnczki Józsefet, a Szálasi- 
párt egyik tagját hallgatták ki, aki be­
ismerte, hogy ő szervezte meg a vasár­
napi kődobálást.

— Mi volt ennek a tüntetésnek a 
jelentősége, amit maga megszervezett"? 
— kérdezte az elnök.

• — Azt nem tudom — hangzott a 
válasz — én csak azt mondtam a fiuk­
nak, hogy menjenek a Bazilikához cs 
amikor kijönnek a szentmiséről, ver­
jék be a kirakatokat.

— Nem említette valaki maguknak, 
hogyha a rendőrséggel vagy a bíró­
sággal bajuk támadna a tüntetésből ki­
folyólag, akkor kártalanítják magu­
kat?

-— Hallottam ilyesmiről, hogy az
illetők kapnak majd valami kár­

térítést.
fin azonban a tüntetésnél nem voltam 
ott, mivel rendőri felügyelet alatt ál­
lok.

A többi vádlott azt adta elő, hogy 
Buruczkitól ők csak azt a megbízást 
kapták, hogy törjenek és zúzzanak. — 
ök aztán eleget tettek a megbízatás­
nak.

A védőbeszédek elhangzása után a

bíróság kihirdette ítéletét, amelyben

bűnösnek mondotta ki Buruczki 
Józsefet, mint felbujtót és ezért 

négyhónapi fogházra ítélte,

a többieknek, mint tettestársaknak a 
bűnösségét állapította meg a törvény­
szék és közülük Czifra Istvánt 3 hó­
napi fogházra, a többi vádlottat pedig 
2 l.ónapi és 15 napi fogházra ítélte. 

Az ítélet jogerős.

r tuest«
hogy a

távira

Két évig vidéken praktizálőzli p rá gilt h;d< 
• amely s:terüli;
képviselőház ésj 
nyelvhasználati 
tárgyalása it 

badságra me'y
űségí szabályai 
iek vitájára esi 

Prága pyzp't a:

minden lengyel
Varsó, július 15, A szenátus tör* 

vény javaslatot fogado.tt el, amely­
nek értelmében minden orvostan­
hallgató tanulmányai befejezése 
után köteles két évig a vidéken 
dolgozni. A törvényjavaslatnak az 
a célja, hogy megszüntesse a vidé­
ken tapasztalható orvoshiányt.

Színes angol film 
Debrecenről 

és a Horfobágyról
Idegenforgalmi szempontból rend­

kívül jelentős az a megállapodás, amit 
a kereskedelemügyi minisztérium kö­
tött egy angol filmirodával. A minisz­
térium ugyanis az angol filmvállalat­
tal színes filmeket készített Magyaror­
szág nevezetes és idegenforgalmi szem­
pontból komoly jelentőségű vidékeiről, 
így elsősorban a Hortobágyról is.

Az angol filmvállalat megbízottai, 
egy úr és egy hölgy csütörtökön tar­
tózkodtak a Hortobágyon, ahol felvéte­
leket — természetesen színes felvéte­
leket — készítettek. Este Debrecenbe 
utaztak, ahol pénteken szintén színes 
felvételeket készítettek a város neveze­
tesebb és látványosabb részleteiről.

A propagandafelvételeket külföldi 
nagyvárosokban mutatják majd be a 
nagyközönségnek, ,

— Vásároljon a FÜGGETLEN 
UJSÁG-ban hirdető cégeknél!

rtsáffb'

-

(ülAz Apollóban Hungária filmszínház |
Ma is INDIG OTTÓ nagysikerű 
vigjátéka, a

Torockói
menyasszony

Főszereplők :
DAYKA MARGIT, JÁVOR PÁL 
RÓZSAHEGYI MIHÁLY stb.

Előadások délután 5, 7, 9 órakor.

Ma először W. TOUR JANSKY, az I
elhunyt mesterrendező remeke, az 1

Éjféli keringő
két férfi és egy nő a londoni elő­
kelő világ káprázatos szórakozásai 
közepette.
Főszereplők :

Brigitte Homey, Willy Birgel, 
Carl Radatz stb.

Előadások délután 5, 7, 9 órakor.
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Kölcsey cesntenáriuma 
és a déli harangszó
A Magyarok Világkor) gresszu- 

sanak Állandó Szervezeti Irodája 
a következő felhívást intézte a vi­
lág magyarjaihoz:

A mi nemzetünk nagy fia, Köl­
csey Ferenc, aki «a Himnusszal 
ajándékozott meg bennünket, 1838 
augusztus 24-én halt meg. Esze­
rint az idei augusztus 24-én lesz 
halálának századik évfordulója. 
Illő. hogy a föld kerekségén min­
dönki, aki magyar, ezt az évfor­
dulót megünnepelje. S az ünnep­
lésnek szebb módját nem tudjuk, 
mint hogyha ezen a napon a világ 
valamennyi magyarja, eiéneklí a 
Himnuszt Kölcsey Ferenc emlé­
kezetére.

Magyar Testvérek! Mikor a hó­
dító török hatalom elsöpréssel fe­
nyegette a keresztény világot, en­
nek a keresztény világnak _ csak 
gy emberhez volt végső bizodal- 

rua, a magyar Hunyadi Jánoshoz. 
A pápa elrendelte, hogy a világ 
valamennyi keresztény templomá­
ban déli tizenkét órakor megszó­
laljanak a harangok, ezzel a déli 
harangszóval könyörögve Istentől 
a magyar hadvezér győzelmét. S 
a harangok nem hiába könyörög­
tek. Hunyadi győzött. A déli ha- 
raugszó szokása ezután is megma­
radt, mint a földkerekség templo­
mainak hálaadó imája. Déli tizen­
kettőkor az egész világ harangjai 
azóta is hálásan hirdetik, hogy a 
magyarok megmentették a keresz­
ténységet.

Kapcsoljuk a nagy Kölcsey Fe- 
r-nőről való megemlékezésünket 

‘ehhez a déli harangszóhoz. Adjuk 
jelét annak, hogy a magyar nem­
zet ma is él és tovább akar élni. 
Mikor augusztus 24-én a déli ha­
rangszó elhangzott, énekeljük el 
Kölcseynek azt az imádságát, 
hogy: »Isten áldd meg a ma­
gyart!«

Mi itthon ugyanígy meg fogjuk 
ülni az ünnepet. Az anyaország 
minden dalárdája összegyüleke­
zik ezen a napon déli tizenkét óra­
kor a maga községének temploma 
előtt, vagy más nevezetes helyén 
és eiénekli a Himnuszt. Csatlakoz­
zék ehez a haza határain kívül 
élő minden magyar is. Mind az öt 
világrész minden olyan helyén, 
ahol idegenbe vetődött véreink 
laknak, hangozzék fel a nemzeti 
imái. pontosan déli tizenkét órakor.

Akik ekkor a szent ének buzgó 
hangjaival fordulnak majd Isten­
hez, gondoljanak arra, hogy a 
földgömbön mindenütt más időre 
esik a déli tizenkét óra. Ahogyan 
az emberiség lakóhelye, ez a mi 
kis csillagunk, megfordul önmaga 
körül, mindig más és más pontját 
fordítja a sugárzó nap felé. Ha te­
hát felhívásunknak eleget tesztek, 
augusztus 24-ének teljes huszon­
négy óráján át fog zengeni a 
Himnusz. A mi nemzeti imádsá­
gunk körül fog futni a földgömb. 
Egyik percben a tokiói magyarok 
közt zendiilnek meg szent hangjai, 
másik percben Sao Paolo magyar­
jai éneklik, egyik percben Berlin, 
másik percben Sidney énekli a 
dalt.

Ez a huszonnégy óráig tartó 
Himnusz, a magyar imádság e 
zengő stafétája, azt fogja hirdetni, 
hogy akik a föld felületén szétszó­
ródtak, az. egymáshoz való tarto­
zás érzésében egyek maradtak. 
Azt fogja hirdetni, hogy él egy 
fajta ezen a világon, amely most 
éppen Szent István évét üli, amely 
mérhetetlen szolgálatot tett a vi­
lág kereszténységének és megeson- 
kíttatását kapta érte jutalmul. 
Azt fogja hirdetni, hogy a ma­
gyar nemzet e hálátlanság ellené­
re is tovább teljesíti hivatását az 
emberi kultúra munkálásán és 
Kölcsey Ferenchez hasonló nagy 
Xiái eeealúi is a» emberi eeei&sot

csillagai lesznek a népek közötti 
megnemértés és gyütölség éjsza­
kájában.

Vannak a föld kerekségén pon- 
tok; ahol ez az éjszaka sötétlik 
déli harangszókor is. ahol a Him­
nusz énekléséért börtönbüntetés 
jár. Ez a mi szavunk valahogyan 
oda is el fog jutni. Az ott élő ma­

gyar testvéreket mi korántsem lá­
zi tjük azok ellen a törvények el­
len. amelyeknek ereje alatt élnek. 
De azt senki sem tilthatja meg ne­
kik. hogy déli harangszókor el­
gondolják magukban a Himnuszt. 
Isten ezt a néma imát éppen úgy 
meg fogja hallani, mint a hango­
san zengő többit.

Uszító feliratokat rajzolt a házakra 
egy kispesti gimnáziumi tanár

Tettenérték és előállították.
Budapest, július 15. A kispesti 

rendőrség elfogta az izgató és gya­
lázkodó ueeai feliratok szerzőit. A 
rendőrség a szélsőséges uszító po­
litika mázolóit tétlenért© és ez 
nagy szenzációt jelentett Kispest 
társadalmában:

az egyik ugyanis Szües János, 
a kispesti Deák Ferenc állami 

főgimnázium tornatanára,
a másik K ő m i v e s Imre, ismert 
eipöszalontulajdonos volt.

A gimnáziumi tanár színes ce­

ruzákkal rajzolta fel uszító felira­
tait a házak falaira, míg a eipő- 
szalontulajdonos gumibélyegzővel 
Szálasi nevét nyomkodta a falak­
ra.

Mindkettőjüket előállították a 
budapesti főkapitányságra, ahon­
nan kihallgatásuk után szabadon- 
boceátótták őket, de az eljárás ter­
mészetesen tovább folyik ellenük. 
Szües János ellen minden valószí­
nűség szerint megindítják a 

fegyelmi
eljárást is.

>//!

Eredményes veit 8 szembesítés 
az ártatlan bűnjelkomondorral

özv. Markai Lászlóné gondatlan 
Ságból okozott könnyű testisértés 
címén tett feljelentést Bálint Ká­
roly gazdálkodó ellen, előadva azt, 
hogy a gazdákodó komondora áp­
rilisban a Mikepércsi úton neki- 
ugrott és megharapta a lábát.

A vádlott gazdálkodó a bírósá­
gon előadta, hogy ő a kutyáját ál­
landóan megkötve tartotta és való 
szinüleg más, hasonló komondor 
harapta meg az asszonyt. A sértett 
asszony erre kijelentette, hogy 
igenis, a „Bálint-féle kutya“ ha­
rapta meg őt, ismeri személyesen

is az állatot, tehát nem tévedett.
— Itt van a kutyám a bíróság 

előtt, a szekérhez van kötve — je­
lenti be érre a vádlott gazdálkodó 
— nézze meg most az asszonyság, 
ez harapta meg?

özv. Markainé a bíró utasításá­
ra megtekintett© a „bűnjelet“, 
majd kijelentette, hogy valóban 
tévedett: a Bálint kutyája hason­
lít ugyan ahhoz, amelyik megha­
rapta, de mégsem az. És visszavon 
ta feljelentését, mire a bíróság meg 
szüntette az eljárást.

Miskolc környékéről hozzák 
Debrecenbe a hamis pénzeket

A Nemzeti Bank a közelmúltban 
nagyszerűen sikerült hamisított ötpen­
gősöket szolgáltatott be a debreceni 
ügyészsége®. A nyomozó hatóságok 
megállapították, hogy ebből a meg­
vesztegetésig hű hamisítványokból ed­
dig már több, mint ezer darabot foglal­
tuk le. Most a debreceni ügyészségen 
újabb hamis pénzeket nyújtottak be: 
ötpengősöket, egypengősöket és húsz- 
filléreseket. Ezek a hamisítványok 
már nem voltak olyan jók és így való­
színűnek látszik, hogy ezeket a pénze­
ket mgs hamispéhzgyárban állították 
elő. Az első ötpengősök hamisítóinak 
nyomozásánál az volt a feltevés, hogy

az ötpengősöket Debrecen környékén 
gyártják. Az újabb hamis pénzek kö­
zül igen sokat szolgáltattak be Miskol­
con és Borsod vármegye területén és 
így most a nyomozó hatóságoknak az 
a feltevése, hogy ezeket a pénzeket 
Miskolc környékén hamisítják.

Hajdú és Borsod vármegye nyomo­
zó hatóságai a legszélesebbkörű nyo­
mozást indították meg a nagystílű 
pénzhamisító banda tagjainak leleple­
zésére. A nyomozók már biztos nyo­
mon vannak és így lehet, hogy a pénz­
hamisítók napokon belül rendőrkézre 
jutnak.

Almássy Jacqueline grófnőtől 
125.000 pengőt érő ékszert 

loptak el Londonban
London, július 15. — London 

iegelőkelöb negyedében a West 
Enden

vakmerő ékszerrablás történt, 
amelynek áldozata magyar 
asszony: Almássy Jaqtteline 
grófnő, akt tudvalevőleg a vi­
lághírű Cartier ékszeresz fe­

lesége.
Madame Cartier súlyos bőrön­

dökkel megrakodva érkezett Lon­
donba és autójával egyenesen la­
kása elé hajtatott. Madame Car­
tier felment az emeletre és sofőr­
je felvitte utána két nagy bő­
röndjét. A sofőr olyan elővigyázat­
lan volt. hogy a kocsi belsejében 
lévő kél kisebb bőröndöt, melyek 
egyikéhg-n. Madame .Cartier cipói,

a másikban pedig az ékszerei vol­
tak, a kocsiban hagyta.

Legfeij *"b három percig ha- r- 
, háttá őrizetlenül a sofőr az autót, 
' de ez is elég volt arra, hogy

egy vakmerő tolvaj kiemelje 
az elegáns luxusautóból az ék­

szerdobozt.
Nyomban értesítette a Scotland 

Yardot és perceken belül riadó- 
autón a detektívek és rendőrök 
egész serege érkezett Madame 
Cartier lakása elé, de a tolvaj 
semmiféle nyomot nem hagyott 
hátra. Madame Cartiep ékszeres 
bőröndjében

több mint ötezer font sterling, 
tehát több mint 12öJ)00 pengő 

értékű ékszer volt

Még emlékezetes, hogy Cartier 
londoni ékszerüzletének az igazga­
tóját a télen leütötték és kidobták 
egy londoni hotelből. A tetteseket 
néhány nap alatt elfogták és ki­
derült, hogy három társaságbeli 
fiatalember követte el a vakmerő 
rablást. Mindhármukat súlyos 
fegyházbüntetésre, azonkú ül meg­
korbácsolásra ítélték. Az ítélet a 
skilencágú máskával* végre is 
hajtották.

GYÁSZROVAT
Szombaton temetik 

a szerencsétlenül járt sportrepülőt.
Megírtuk azt a tragikus repülő- 

sizerenesótlenséget, mely Szombat­
helyen történt a hétfői napon s 
amely ő halálos áldozatot követelt. 
A szerencsétlenségnek szomorú 
debreceni vonatkozása is van. Az 
egyik lezuhant sportrepülő. Sziget­
vár? Sándor debreceni szülők 
gyermeke. Holttestét Debrecenbe 
szállították. Szigetváry Sándor 
mindössze 2d esztendős volt még s 
egyike a legszebb reményekre jo­
gosító sportrepülőknek. Temetése 
szombaton délután lesz fél 4 óra­
kor a Köztemetőben.

Mibalovits Jenő gyógyszerész, 
m. kir. kormányfőtanáesos 71 éves 
korában elhunyt. Temetése szom­
baton délután 5 órakor lesz a 
Köztemető diszravatalozó termé­
ből. Gebauer cég rendezi.

Szigetváry Sándor légügyi aj se­
géd 20 éves korában repüiőhaláit 
balt. Temetése debreceni Közteme­
tő diszravatalozó terméből szomba­
ton délután félnégy órakor lesz 
rom. katih. szertartással. Az en­
gesztelő szentmise hétfőn reggel 
hét órakor lesz a Szent. Anna ueeai 
templomban.

Özv. Várady Ferencné Zilahy 
Zsófia nyugalmazott erdöőr özve­
gye 74 éves korában elhunyt. Halá­
lát nagyszámú rokonsága gyászol­
ja. Temetése vasárnap délután 
négy órakor lesz a Köztemető Il - A 
sz. ravatalozó terméből a reformá­
tus egyház szertartása szerint. La­
kása: Nyilastelep, Emerieh u. 10. 
Pusztai temetkezési intézet.

Szénássy Gábor nyugalmazott 
MÁV. fökalauz neje, Balíó Julián­
ná 73 éves korában elhunyt. Teme­
tés© vasárnap délután félhat óra­
kor lesz a Köztemető II-A. sz. ra­
vatalozó terméből a református 
egyház szertartása szerint. Lakása 
Csillag ueca 104. Pusztai temetke­
zési intézet.

A zsidó gimnázium 
értesítője

Most jelent meg a debreceni zsi­
dó gimnázium 1937—38 iskolai év­
ről szóló értesítője dr Vág Sándor 
igazgató szerkesztésében. Az ízlé­
sesen kiállított értesítőből kitűnik, 
hogy 384 tanuló iratkozott be az 
iskolába, amely az ország legné­
pesebb középiskolái közé tartozik. 
A beírt 384 tanuló közül 375 el is 
végezte az iskolai évet. Közülük 
58 jelesen, 104 jói, 146 elégségesen 
végzett, míg 55 egy tárgyból elég­
telent kapott és 12-t osztályismét­
lésre utasítottak. A statisztikai 
adatokat átnézve, érdekes, hogy u 
tanulók legnagyobb résre kiske­
reskedő gyermeke: 117 a számuk. 
Legkevesebb a tőkés: 1. A tanulók 
42 százaléka vidéki, ezek közül 
szép számmal vannak távoli, du­
nántúli vármegyékből is. de leg­
többen a környékbeli falvakból, 
városokból jöttek be a debreceni 
zsidó gimnáziumba.
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Orsós Ferenc professzor 
unokaöccse és fogadott fia 

az öngyilkos egyetemi hallgató
Tisztázódott az újpesti halálos szerelmi dráma

Budapest, július 15. Ma délelőtt 
a főkapitányság bűnügyi osztálya 
teljes egészében tisztázta a csütör­
tökön Újpesten történt halálos sze­
relmi dráma hátterét. Csütörtökön 
délután az újpesti Árpád-szálloda 
egyik elsőemeleti szobájában meg­
mérgezve holtan találták Orsós 
István 24 éves egyetemi hallgatót. 
Mellette az ágyban feküdt eszmé­
letlen állapotban Harmat Anna 
21 éves leány.

A fiatalemberen segíteni már 
nem tudtak, a leányt a Rókus- 

kórházba szállították.
A szállodai szobában morfium- 

maradványokat találtak, így az 
volt a feltevés, hogy a pár mor­
fiummal mérgezte meg magát. 
Közben a rendőrség megállapítot­
ta, hogy

a fiatalember Orsós Ferenc 
egyetemi tanár unokaöccse és 

fogadott fia.
Orsós professzor lakásáról távo­
zott el csütörtökön reggel, de hoz­
zátartozóinak nem mondta meg, 
hogy hova megy és arról sem tett 
említést, hegy milyen szándékai 
vannak.

Ma délután a Rókus-kórház or­
vosai közölték a főkapitányság 
bűnügyi osztályán dr. Szrubián 
Dezső rendőri őt anáesossah hogy a 
leány eszméletre tért és kihallgat­
ható állapotban van. Szrubián de- 
tektíveket küldött a Rókus-kórház- 
ba, akik az öngyilkosok kórtermé­
ben kihallgatták Harmat Annát.

A leány elmondotta, hogy Tata­
bányán született, néhány éve tar­
tózkodik a fővárosban, 

hónapokkal ezelőtt Orsós Fe­
renc egyetemi tanár szolgála­
tába lépett, mint házvezetőnő. 
Itt ismerkedett meg a profesz* 

szer unokaöccse vei.
— Megszerettem Pistát — val­

lotta a leány —, ő is szeretett en­
gem. Pista arra gondolt, hogy az 
lenne a helyes, ha feleségül venne 
engem, de azt mondotta, hogy nem 
is mer erre gondolni, családja eh­
hez nem járulna hozzá, úgy hogy­
ne foglalkozzam a gondolattal, 
nem lehetek a felesége. Engem ez 
nagyon bántott, de még jobban őt.

Állandóan ezen kesergett. Hiába 
kíséreltem sokszor másra terelni a 
beszélgetést, Pista, arról beszélt, 
hogy

milyen szerencsétlen, mert nem 
lehet a férjem. Néhány nappal 
ezelőtt az ő gondolata volt, 
hogy legyünk együtt öngyilko­

sak.
Eleinte próbáltam lebeszélni, de 
kitartott elhatározása mellett. 
Amikor láttam, hogy ennyire el­
szánt, én is hozzájárultam.

— Csütörtökön reggel Pista 
nagy adag morfiumot vett magá­
hoz, azt mondotta, menjünk ki az 
újpesti Árpád-szállodába, u előre­
megy, ha én elvégeztem munká­
mat. menjek utána. így is történt. 
Amikor beléptem a szállodai szo­
bába, Pista már kikészítette a 
mérget. Megcsókoltuk egymást, 
kicsit sírtunk, néhány percig be­
szélgettünk. azután mindketten be­
vettük a mérget.

Pistára gyorsan hatott, én 
azonban csak rosszul lettem 

tőle.
Keserű volt az izé, felfordult a

gyomrom, kihánytam a méreg leg­
nagyobb részét, azután elájultam 
én is. Többről nem tudok. Itt a kór­
házban tudtam meg, hogy szegény 
Pista meghalt. Azt hiszem,

én sem élem túl a halálát..,
Ezzel a kihallgatás befejeződött. 

A kórházi orvosok azt mondották 
a detektíveknek, hogy a leány túl 
van az életveszélyén s néhány nap 

, múlva gyógyultan elhagyhatja a 
{ kórházat.

Felgyújtott egy tébolydát 
a rázuhant repülőgép

Paris, július 15. Mint Buenos Ayresből jelentik, Ituzaingo keze- 
lében lezuhant egy szállító repülőgép és egy elmegyógyintézetre esett. 
Az épület kigyulladt s teljében elpusztult. A hírek szerint mintegy 
50 elmebeteg életét vesztette.

MN

tanárok párbaja
Szeged, július 15. Pénteken reg­

gel a szegedi huszárlaktanyában 
kardpárbajt vívott a szegedi 
egyetem két tanára, dr. Zolnai 
Béla, a francia nyelv és irodalom, 
s dr Fogd József, a történelem ta­
nára.

A két egyetemi tanár között egy 
egyetemi tanszék felállítása körül 
keletkeztek nézeteltérések. A ta­
nárok nem tudtak megegyezni a 
tanszékre javaslatba hozott tanár 
személyével. A bölcsészeti kar ta­
nárai között emiatt olyan ellen­
tétek támadtak, amelyek három­
szoros lovaglás eljárást involvál­
tak a kar néhány tanára között.

Zolnai Béla provokálta Fogéi

Elrabolt és Három napig fogvatartóit 
egy leányt két cigánylegény

Kiskunfélegyháza, július 15. A kis­
kunfélegyházi rendőrség nörablás 
miatt letartóztatta Ajtói Ferenc és Ajtai 
János fiatal cigánylegényeket, akik 
Kiskunfélegyházán pár nappal ezelőtt 
megtámadták, megkötözték, majd egy 
városszéli viskóban három napig fogva 
tartották Kovács János félegyházi va­
gyonos cigány lókereskedő 26 éves 
Anna nevű leányát.

Kovács Anna, aki aznap este ért 
haza a szegedi klinikáról, az állomás­
ról gyalog indult 12 éves öccsével haza­
felé. Útközben a testvérek megpihentek 
egy pádon és ekkor arra hajtatott ko- 
c$in*a két testvér, akik le szállva a ko-

I.... ..........f,

íszomhafon i 
Fél 7—9 órakor! Csak 

neb! ÁRULÓ HANG;. 
*ÉD£& MOSTOHA«,

felnöttek- 
Megelösi:

Pár évvel ezelőtt a Nyári Egyetem 
volt hallgatóinak óhajára a kultusz­
minisztérium feljogosította a Nyári 
Egyetemet, hogy aug. 1—18-ig tartó 
főtanfolyama előtt magyar kultur-sze- 
mináriumot rendezzen júl. 31-ig bezá­
rólag. A tanfolyamon főleg olyan kül­
földiek vesznek részt, akik alapos ma­
gyar nyelvi tanulmányokat óhajtanak 
folytatni magyar nyelvi környezetben. 
Emellett a hallgatók a

magyar irodalmat, földrajzot, tör­
ténelmet ismertető előadásokat 

hallgatnak.
A magyar kulturszemiuárium hall­

gatói a hét elején érkeztek meg Deb­
recenbe s mindjárt megkezdődtek az 
előadások dr Wallisch Oszkár vezeté­
sével. A résztvevők között találjuk a 
török nép képviselőit szép számmal. 
Dr Hásonyi László, az ankarai egye­
lem magyar professzora magyar nyel­
vi tanfolyamokat folytató hallgatóit 
küldte el Debrecenbe Tayyip Qőkbilgin

Józsefet és a két egyetemi tanár a 
pénteki párbajon kisebb sérülése­
ket szenvedett. Fogéi József a kar­
ján, Sióinál pedig az orrán szenve­
dett karcolásokat. A párbaj után a 
tanárok kibékültek.

A második lovaglás eljárás 
Horger Antal nyelvészeti profesz- 
szor és Zolnai között indult meg, 
de a tanárok tegnap kibékültek. — 
Harmadik lovagias eljárás is tá­
madt és pedig Mészáros Gyula és 
Zolnai között. Mészáros volt az, 
akinek a tanszékre való meghívá­
sát Zolnai ellenezte. Ezt az ügyet 
még nem döntötték el, a becsület- 
ügyi fórumok előtt fekszik.

csiről, beszélgetni kezdtek a leánnyal 
és sétakocsizásra hívták. Mikor a 
leány elutasította őket, a két legény 
támadólag lépett fel és a Séánv pénzét 
követelte. Kovács Anna öccse ijedté­
ben elfutott és segítségért kiáltozott, 
ezalatt pedig a két legény betömte a 
leány száját, összekötözte kezét, lábát 
és Kovács Annát feldobta a kocsira. A 
cigánylegények a város másik végébe 
hurcolták a leányt, ahol egy külvárosi 
viskóban három napig fogva tartották. 
A rendőrség most elfogta a két ci­
gányt, Eleinte tagadtak, később azon­
ban beismertél,- a merényletet, mire 
mindkettőjüket letartóztatták.

Török és albán diákok a Nyári Egyelem 
magyar nyelvtanfolyamán

vezetésével, aki a Nyári Egyetem régi 
barátai közé tartozik. A török csoport 
íagjai között van Ceíile Datur előkelő 
törők hölgy, aki már több szemeszte­
ren át tanulta a magyar nyelvet az 
ankarai egyetemen. Az amerikai ma­
gyarság második nemzedékét Fekete 
István, pittsburghi tanár képviseli. Az 
olaszok közűi Rodolpho Da Rin Klim- 
ko tanár jött el Debrecenbe, akinek 
a magyar—olasz jósiszony fejlesztése 
körűi igen nagy- érdemei vannak. — A 
kuHurszeminárium hallgatói közé tar­
tozik Jorgii Papajnrgi albán diák, aki 
már régi lelkes barátja Debrecennek.

A magyar kuHurszeminárium hallga­
tói folytatják tanulmányaikat a főtan­
folyam alatt is és

az utolsó napokban magyar nyelv­
mester} vizsgát tesznek.

A megfelelő eredményt elérő hallgatók 
elnyerik a magyar nyelvmesteri bizo­
nyítványt, mely a magyar nyelvnek 
külföldön való tanításéra jogosít. Est

Értesítés.
Elhunyt édes Apám te­

metése miatt a gyógy­
szertárat a mai napon dél­
után 4 órától zárva tartjuk.

Dr. Mihaiovits Jenő
gyógyszeré».

a bizonyítványt a vallás- és közokta­
tásügyi minisztérium rendelkezése 
alapján egyedül a debreceni Nyári 
Egyetem, adhatja ki.

levágott női fejet 
találtak egy régi mulató­

hely küszöbe alatt
Pestszenterzsébet, július 15. Körül­

belül 40 évve! ezelőtt elkövetett bestiá­
lis gyilkosság nyomait fedezték fel 
csütörtök reggel Pestszenterzsébeten, 
az Árpád ucca 23. számú házban. A 
ház kapubejáratánál csatornát fektet­
tek le. Ehhez felbontották a kövezetei 
és eltávolították a kapualjra nyíló aj­
tókat küszöbeikkel együtt. Az egyik 
küszöb alatt egy emberfejet találtak.

Az esetről azonnal értesítették a 
pestszenterzsébeti rendőrséget, a fejet 
oda, majd a törvényszéki orvostani in­
tézetbe szállították. Itt megállapították, 
hogy egy nő feje ez, még a hajmarad­
ványai is megvannak. Körülbelül 4Ö 
évvel ezelőtt halt meg a nő, akié a fej 
és akkor kerülhetett a pesíszenterzsé 
beti ház küszöbe alá.

A rendőrség megállapította, hogy a 
ház azelőtt mulatóhely volt, de ez a 
jellege körülbelül 15 évvel ezelőtt meg­
szűnt, most már lakói vannak az épü­
letnek. Valószínűnek tartják, hogy 4G 
évvel ezelőtt a mulatóhelyen megöltek 
egy nőt, feldarabolták és ennek a feje 
került a küszöb alá. Hogy ki az áldo­
zat és ki a tettes, ez most már örök 
titok marad, mert büntetőjogilag el­
évült az ügy és így a rendőrség nem 
is indít nyomozást

Megtalálták a nyílt 
tengeren az elpusztult 

olasz repülőgép roncsait
Róma, július 15. A Cagliari és Róma 

között közlekedő repülőgép szerencsét­
lenségéről a következőket jelentik:

A szerencsétlenül járt vizirepülő- 
gépnek 16 utasa és 4 főnyi legénysége 
vesztette életét. A halottak körött van 
Valle tábornok, olasz légügyi állam­
titkár két nővéré és egy -unokahúga. A 
repülőgép csütörtökön délelőtt 7 óra 
35 perckor indult el Cagliariból és 
menetrendszerűen 10 óra 35 perckor 
kellett volna Rómába érkeznie. A gép­
ről 9 óra 35 perckor adták az utolsó 
rádiójelentést, amely szerint a fedél­
zeten minden rendben vau. A repülő­
gép nem érkezett meg a menetrendsze­
rinti időben Rómába, mire azonnal 
több repülőgépet és hadihajói küldtek 
felkutatására. Valle tábornok és Kiing- 
her, az olasz légiforgalmi társaság el­
nöke is részt vettek a kutatási munká­
latokban, A szerencsétlenül járt repü­
lőgép roncsait csütörtökön este. fedez­
ték fel a nyílt tengeren. Eddig hat ál­
dozat holttestét találták meg. A sze­
rencsétlenség ügyében megindult a vizs 
gálát.

—- Főfájás, Idegesség, hypo 
chondriss állapotok gyakran a leg­
rövidebb idd alatt megszűnnek, ha 
Ml működésünket reggelenként, éh 
gyomorra egy kis pohár termé­
szetes »Ferenc József» keserűviszel 
elrendezzük. Kérdezze meg orvé* 
eát
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Egy örült fiatalember csókrohama 
a nagybesskereki hölgyek ellen

A Tiszántúli Független Újság po-* 
litikai napilap. — Szerkesztősége 
és kiadóhivatala: Ferenc József 
út 49. sz. Telefon: 32—12. 

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, 
félévre 14.40, negyedévre 7.20, 
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre 
(miiek a kétszerese. Egyes szám 
ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 
20 fillér.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁ­
RÁBA E héten a következő gyógy­
szertárak tartanak éjjeli szolgála­
tot: »Kossuth«, Piac u. 26. »Isteni 
gondviselés«, Petőfi tér és Teleki 
ueea sarok. »Csokonai«, Mester uc- 

*ca 43, »Árpád fejedelem«, Csapó­
kért, Jánossy ucca 44

RÁDIÓMŰSOR:
SZOMBAT, JULIUS 16.

Budapest I.
6.45: Torna. — Utána: Hanglcme- 

*ek. — Kb. 7.20: Étrend, közlemé­
nyek. — 10: Hírék. — 10.20: Móricz 
Hál elbeszéléseiből. — 10.45: Mit néz­
zünk meg ? László Fülöp képeinek 
gyűjteménye a Szépművészeti Múze­
umban. — 11.10: Nemzetközi vízjelzö- 
szolgálat. — 12: Déli harangszó az 
Egyetemi-templomból. — Idöjárásje- 
lenlés. — 12.05: Tóth Gabriella és Lil- 
tassy György énekel zongorakísérettel, 
iáözben kb. 12.30: Hírek. — 13.zO: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés. — 13.30: Hanglemezek. — 
H.3Ö: Hírek. — 14.50: A rádió műso­
rának ismertetése. — 15: Árlolyam-
hírek, piaci árak, élelmiszerárak. — 
16.15: Szondy György meséi: 1. Tava­
szi kalandozások; 2. Özönvíz; 3. Szu- 
nyogné gyermekei. — 10.45: Pontos
időjelzés,' időjárásjelentés, hírek. — 
Séta a magyar Alpok gyöngyén. Köz­
vetítés Kőszegről. — 17.45; Közvetítés 
a városligeti Gerbaud-villából. Suki 
Tóni és cigányzenekara muzsikál. — 
18.45: Magyarország és Németország 
közti válogatott vizipolócsapatának 
mérkőzése. Beszélő Pluhár István. — 
19.30: A Mária Terézia 1. honvédgya­
logezred zenekara. — 20.40: Hírek. —• 
21: »Nótaszüret.« Magyar dalest köz­
vetítése a margitszigeti Szabad Szín­
padiról. — Szünetben kb. 22: Időjárás­
jelentés. — Utána kb. 23.30: Hangle­
mezek. — Közben 23:.40: Hírek német 
és olasz nyelven. — 0.05: Hírek kül­
földi magyarok számára.

Budapest II.
17: Táiielcmezek. — 18.15: -.Tündér­

folyosó.« Molnár Kata elbeszélése. — 
18.45: Berg Lili zongorázik. — 19.30: 
A földmívelésügyi minisztérium mező 
gazdasági félórája, 
mezek.

Szabadka, liUus,15, Tegnap este 
hat és hét óra között csuk rabló ia- 
talember garázdálkodott a nagy- 
becskereki korzon, amelyet percek 
alait, fiatal leányok cs asszonyok 
hangos sikoltozásának larmaja 
töltött be. A nők kétségbeesetten 
menekültek egyik fiatalember elöl, 
aki hangosan nevetve futott végig 
a korzón és ....... ...

minden eleje kerülő fiatal not 
megcsókolt.

Némelyik nő ernyővel próbált 
védekezni a merénylő ellen, aki

azonban nem sokat törődött a ra- 
mért ütlegekkel és már körülbelül 
harminc csóknál tartott, amikor a 
férfiak segítségévei sikerült őt ár­
talmatlanná tenni. Bekísértek a 
rendőrségre, ahol kiderüli, nogy a 
merénylő E r d Ős i József harminc 
éves szabadkai fiatalember, aki az 
orvosok véleménye szerint

megőrült és ilyen formában 
tört ki rajta az elmebaj.

Erdősít elmegyógyintézetbe^ szállí­
tották.veüeKezm a mereujiu <*»xx _______ _________

...... ............. ...................................... ........................ ..................

20.25: Hangle

— A főispánné betegsége. Los- 
sonezy István főispán feleségét 
csütörtökön délután beszállították 
a belgyógyászati klinikára. Köny 
nyü epebántalmai vannak Losson 
czy Istvánnénak. akit dr. Róth Im­
re egyetemi tanársegéd kezel. A 
beteg állapota nem ad aggodalom­
ra okot, már csaknem teljesen láz 
talaja.

— Eljegyzés. Scindler Elza 
(Debrecen) "és Weinberger Sá­
muel (Sáp) jegyesek.

— Lopás Pénteken délelőtt meg­
jelent a rendőrségen özv. Mátyás 
Sándorné Szarvas Ferenc uecai 
lakos s bejelentette, hogy őrizetle­
nül hagyott lakásába tolvaj ha­
tolt be és két aranygyűrűt ello­
pott. A besurranó tolvaj kézreke- 
rítésére megindult, a nyomozás.

— A Református Kollégiumi 
Diákszövetség, a Csokonai-Kör 
és Milialovits Jenő. Mihalo- 
vits Jenő gyógyszerész, akinek ha­
lála nemcsak Debrecenben, de or­
szágosan mély_ részvétet ae’tett, 
a debreceni Kollégiumiak vöd 
diákja és a ref. Kollégiumi DiáK- 
szövetségnek megalakulásáról
kezdve választmányi tagja. Ezt a 
tagságát rendkívül komolyan vet­
te és kötelezettségeinek mindadd,g 
eleget tett, amíg betegsége ebben 
meg nem akadályozta. A Szövet­
ség összejövetelei számára irt 
visszaemlékezései tele voltak, szel- 
lemmel és humorral és mindig 
(alános tetszést arattak. A Szövet­
ség vezetősége arra kéri a szövet­
ségi tagokat, hogy elhunyt társuk 
temetésén ma délután 5 órakor 
minél számosabban \ egyenek 
részt. Találkozás a ravatalozónál, 
íasonló kérdéssel fordul tagjaihoz 

a Csokonai Kör is, amelyeknek 
Milialovits Jenő szintén ősidőktől 
■ogva választmányi tagja volt. — 
Tevékeny szelleme a Csokonai- 
Köv munkájában is értékes nyo­
mokat hagyott.

- Felhívás a debreceni íparo- 
sokhaz! Az Iparoskor e hó .17-én, 
vasárnap egészuapos családias ki­
rándulást rendez a Nagyerdőre, 
reggel 9 órától estig, amelyre min­
den iparostársunkat és kedves csa^ 
ládját szeretettel meghívjuk. Éte­
lekről és jégbehűtött italokról, to­
vábbá szórakozásokról gondosko­
dik a rendezőség. Lesz cigányzene, 
kugli, szerencsehalászat és sok 
más. Ebéd gulyás, vacsora flekken 
és egész nap lesz virsli és páros­
kolbász és friss fonatcs. Fedett he­
lyiségről gondoskodtunk. Felkér­
jük azokat, kik az ebéden, vagy a. 
vacsorán részt óhajtanaK venni., 
okvetlen jelentsék be az iparosköri 
vendéglősnél (Kossuth ucca 28.), 
mert csak az előzetesen bejelentett 
mennyiséget készítjük el. A vízto­
ronytól jelzőtáblákat helyezünk 
el. A rendezőség. (+)

x Szeplő, májfolt ellen »Rózsa 
arekenócS'; dob. 1.20 Jósa és Jona 
utóda Somogyi drogéria, Kossuth
ucca 6. , „

— Hol nem lesz villanyaram ?
Tisztelettel értesítjük villamos 
áramfogyasztó közönségünket, 
hogy hálózatunkon eszközlendő ja­
vítások miatt f. hó 17-én, vasárnap 
a következő helyeken és időben az 
áramszolgáltatás szünetelni fog:
Hajnali 3 órától 4-ig és délelőtt 9 
órától 10-íg: Csapó u. rége, Ár­
pádtér. Bercsényi. Rakovszky. Do- 
í>ozy ueea, Csapókért, Kincses- 
hegy, Katz telep, Kút, Nyíl. Ho­
mok, Apaffy, Csonka ucca, Kassa 
út Sámsoni út, Hadházi ucca, 
Kórház ucca, Simonyi út páratlan 
oldala, Vilmos császár út eleje, 
Nagvmrdo és Pali a ff nuszm. Haj­
nali 3 órától délelőtt. 10 óráig: 
Wesselényi ucca, Budai Ézsaiás u. 
eleje. Baranyi ucca, Vámospéresi 
út. Márton Kálmán telep, MÁV. 
Kolónia, Boeskay tér. Pacsirta uc- 
ea. Lorántffy ncca, Csillag ueea. 
Világítási vállalat.

x Vigdranovils-szalon jutányo 
san készít angol, francia női mun 
kát. Szent Anna ucca 10. ,

— A Magyar Cionista Szövetség 
helyi esopc-rija :t. hó 19-én, kedden 
este 9 órakor Arany János ucca "2. 
szám alatti helyiségében (Borgida­
étterem) tartja évi rendes közgyű­
lését, valamint Herzl-Bialik em­
lékünnepélyét. Vendégeket, Pa- 
lesztina-barátokat szívesen lat a
vezetőség. *

— Egymásnak rohant két rend­
őri riadóautó Newyorkban. New
yorkből jelentik: Brooklyn egyik 
zsúfolt negyedében véres vereke­
dés tört ki, amelyben csakhamar 
százakra menő tömeg vett részt. A 
rendőrfőnökségről és a közeli 
rendőrőrszobákról automobilokon 
erős rendőrcsapatok indultak el, 
hogy rendet teremtsenek. Két kü 
lönböző őrszobáról két vészesen 
szirénázó rendőrautó robogott 
ugyan a felé a cél felé. Amerre a 
százkilométeres sebességgel szá­
guldó rendőrautók elrobogtak, 
megállt minden forgdom, hogy 
útat engedjenek a rend emberei­
nek. Az egyik kereszteződésnél az­
után a két rendőrautó összetalál­
kozott. Saját szirénázásuktól egyi­
kük sem hallotta a másik autó szi­
rénáját. igy százkilométeres sebes­
séggel összeütköztek. Valamennyi 
rendőrt súlyos sérülésekkel kór 
házba kellett szállítani.

— Nem kell angol szövet Ah 
hoz, hogy kifogástalan legyen a 
ruha, ma már nem kell angol sző 
vetet vásárolni. A Trunkhahn 
posztógyár gyártmányai felveszik 
a versenyt a világhírű angol szö­
vetekkel, hiszen szintén színgyap 
júból készülnek. A Trunkhahn 
posztógyár közvetlen a fogyasz­
tóknak is ad el szövetboltjaiban : 
Budapesten, IV.. Prohászka Otto­
kár u. 8. és VL, Teréz körút 8.. szö­
veteket. Vidékre kérje a minta- 
kollekció bérmentes beküldését.

— A férj ikertestvére, mint váló- 
ok. Parisból jelentik: A nannyi 
bíróság előtt egy asszony válópe­
rét tárgyalták, aki azon a címen 
kéri a válás kimondását, hogy fér­
je mindenáron ragaszkodik ahhoz, 
hogy náluk lakjon az ikertestvére 
is. A feleség szerint ez elviselhetet­
lenné teszi számára az életet, mert 
sohase tudja, hogy a férjével vagy 
a sógorával beszél-e. Az asszony el­
mondta, hogy legutóbb például el 
akarta panaszolni férjének azt, 
hogy milyen nagy zavarban van, 
valahányszor a sógorával találko­
zik. Amikor a panasz végére ju­
tott, vélt férje megszólalt és közöl­
te vele, hosv ő a sógora, akire úgy 
panaszkodik. Még súlyosabbá teszi 
az esetet az, hogy férje ikertestvé­
rének nagyon szép barátnője van. 
A feleség elmondta a bíróság előtt, 
hogy sohasem tudja, hogv a sógo­
ra teszi-e a szépet, vagy pedig a 
férje csalja-e őt meg. A bíróság 
maga sem tudta hirtelenében el­
dönteni a fogas kérdést, vájjon 
válóok-e ez, vagy sem, igy későbbi 
határnapra tűzte ki az ítélethirde­
tést.

UoUtyúítoCdt 
a mu&sálc

A tokiói olympiász most már hivata­
los japáni jelentés szerint is elmarad. 
Hasonlóképen elmarad az a világkiállí­
tás. amelyet Japán fővárosa az olym­
piad évre tervezett. Ezek helyett a 
nagyszabású produkciók helyeit Lon­
donban lesz világverseny és Keimfork- 
ban világ kiáll itás. L< régi rómaiaknak 
volt egy nagyon bölcs, az új időkben 
és iskolákban is »agyonc.sépelt« és 
mindenki által ismert közmondása: 
inter orma, silent musae, fegyvercsör­
gés közben hallgatni kénytelenek a 
múzsák. Ennek a közmondásnak most 
fényes bizonysága a japáni olympiász 
elhalasztása, a kiállítás lemondása, 
mert ime most háború van Kína és a 
felkelő nap országa közölt és nincs re­
mény arra, hogy 19W-re olyan békés 
legyen a Távolkeleti atmoszféra, hogy 
ilyen magas kultúreseményeket nyu­
godtan elő lehessen készíteni és meg 
lehessen rendezni. Hát ez valóban így 
is van, hogyan is zarándokolhatnának 
el a sportrajongók olyan vidékre és 
országba, ahol a természetes háborús 
rendszabályok és a hadviselés nyo­
masztó levegője elfojt szabadmozgást, a 
sportnak nyugalmas tevékenységét, a 
világversenyhez szükséges feltétlen biz­
tonságot, az anyagi segítségről nem is 
szólva. Ez a háború Japán és Kina, a 
Távolkelet ügye. külpolitikailag szen­
zációsan érdekes esemény, de, amikor 
a kultúrember olvassa a hírt, mélysé­
gesen elszomorodik és arra gondol, 
hogy miért nem dőlhetnének el a nem­
zetek vitás ügyei az erőt, szettemet, ne­
velést, világszemléletet, bátorságot, hő­
siességet, igazi embereket és erényeket 
kívánó porondon és miért kell a vitás 
ügyeket milliók vérével és halálával 
eldönteni, ha ugyan egyáltalán eldön­
tik. Mert a világtörténetem során ed­
dig igy még végérvényesen sohasem 
döntötték cl.

— A vakbélgyulladás veszélye 
elleni védekezés egyik hatásos 
módszere abban áll, hogy az embei 
a beleit hetenként legalább egy­
szer a természetes »Ferenc József« 
keserűvízzel — reggel éhgyomorra 
egy pohárral — alaposan kitisztít­
ja. Kérdezze meg orvosát.

— A vőlegény „a Dunába fűlt, a 
menyasszony megmenekült. Szek­
szárdim! jelentik: Rohnyai Béla ob 
éves budapesti tisztviselő meny­
asszonya látogatására nénány 
nappal ezelőtt a tolnamegyei Ger- 
jenbe érkezett. Menyasszonyával 
tegnap szórakozni indult, a Dunán 
csónakáztak, a gerjeni sziget felső 
sarkánál azonban a szél egy part­
széli kövezetre dobta a csónakot és 
mindketten a Dunába estek. Roh­
nyai nem tudott úszni és igy ha­
marosan elmerült a habokban. — 
Holttestét még nem találták meg. 
A leánynak sikerült kiúsznia.

x Tartós ondulálást 4—5 P-ért 
készít Bata fodrász, Simonffy u. 
1. sz.

— Kalapácsos gyilkos, vagy 
gyilkos kalapács? Budapestről je­
lentik: A Szent Margit kórház ma 
reggel jelentette a főkapitányság­
nak, hogy ott meghalt Tutz Antal 
50 éves munkás, akit a mentők 
kedden a Lajos ueea 140. számú 
házból szállítottak be, A rendőrsé­
gen nyomozás indult, hogy megál­
lapítsák, miért halt meg a mun­
kás. Annyi kiderült, hogy kedden 
eszméletlen állapotban találták a 
házépítkezésnél. Megállapították, 
hogy máj zúzód ás érte, mellette 
egy eltört kalapács feküdt, A gya­
nú szerint lehet, hogy valaki kala­
páccsal megütötte Tutz Antalt, az 
is lehet, hogy munka közben a ka­
lapács eltört és annak egyik da­
rabja olyan szerencsétlenül vágó­
dott Tutzhoz, hogy halálos sérü­
lést okozott. -
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A Légoltalmi Liga
hírei

A Légoltalmi Liga pártoló tagjainak 
további felsorolása:

Dr Wiener László nagykereskedő, 
dr Wiener György nagykereskedő, dr 
Wiener Andor nagykereskedő. Both 
László ny. ezredes, Kovássy Kálmán 
ny, miniszteri tanácsos, Iskolanővérek 
rendháia, Lassányi József gvőgysze- 
réjsZ, dr Hajnal Dezső fogorvos, Földes 
Sándor kereskedő. Srhmogrovits Ernő 
Nemzeti Bánk debreceni Fiókintézeté- 
nék főnöke. Békés Emit szeszkereske- 
dö eég. M. Kir. Dohányáruda 20—20 
pengőt, Kamarás Gyula műszaki főta­
nácsos 3u pengőt, Slieber József mű­
szaki i»<ztviseiő, Neuman József rádió- 
kereskedö 20 P, Bólh Adolf kereskedő 
ÍSO P, Klein Miksa kéreskedö 20 P, 
dr Kontsek Miklós kereskedő 100 P, 
Arany Bika étterem, kávéház 100 P, 
dr Ha dó Rezső kamarai főtitkár 60 P, 
jfarsányi Imre kamarai ü. v. titkár, 
dr Diczig Alajos kamarai titkár, dr 
Olasz Vilmos kamarai titkár, dr Tordai 
Balázs kamarai fogalmazó, Radő Mik­
lós kamarai könyvtáros, Bujdosó Gá­
bor irodaigazgaló, Schaffer Ferdinand 
é» n. alapítvány, Böde Gyula húsipari 
kft. 20 P, if j. Kovács Sándor cipögyá 
ros 24 P, Debrecen város és a Tiszán­
túli református egyházkerület. Mitro- 
vics Gyula egyetemi tanár, dr Mitro- 
v'tcs Tibor ügyvéd 20 P, Krall János 
m. kir. erdőigazgató 24 P, Briskai vas­
öntöde motor és gépgyár rt., Goldber­
ger testilmüvek, Baboss Károly mi­
niszteri tanácsos, Fáy Istvánné főispán 
neje, Debrecen város Világítási és Víz- 
mövállalatának Önképző Dal- és Sport 
egylete, 'Bedecs Elemér kereskedő 20 
pengőt. Galamb Ferenc sütőgyári igaz­
gató 60 P, Milialik Ferenc igazgató 
főmérnök. Kovács Dániel Géza társu­
lati mérnök, Adámy József társulati 
vizm. mérnök, VVeisz György vezér- 
igazgató, Horváth Vilmos műszaki ke­
reskedő. Miklós Sándor műszaki ke­
reskedő, Ungár Jenő látszerész. Radó 
Dezső kereskedő Aszmann Ferer.ché
jivafkereskeuó, dr Gytilny Zoltán egye­
ljem) tanár dr Tatay Zoltán árvaszvki 
elnök 20 P, Ortutay Sándor áltomás- 
fönök 24 P, Áfcrabám Andrá- társulati 
igazgató főmérnök 24 P dr Nagy Jenő 
OTI aligazgató, Vasutasok Szárnyaskc- 
I ék önképző és Önsegélyző egyesület, 
Tichv Antal, Műjéggyár, Bemadin Já­
nos 20 P.

Ezen újabb pártoló tagoknak a Lég­
oltalmi Liga ezúton is hálás köszöne­
tét fejezi ki.

A német sejté kritizálja 
ez evienl határozateket

— Fantasztikus összenőtt ikrek 
élnek Moszkvában. Moszkvából je­
lentik: A múlt év novemberében a 
moszkvai klinikán egy gyermek szü­
letett két fejjel, négy karral. A hónal­
jától kezdve a szörnyszülött csak egv- 
iüvzsű volt az orvosok azonban meg­
állapították. hogy valójában két em­
beri lény, a belső szerve mindegyiknek 
kiilön-külön megvan és csak felülete­
sén látszik a törzs egynek. A sziámi 
ikrek egyik fejét elnevezték Gaiinának, 
a másikat Irénének. Speranski tanár, 
a klinika igazgatója két asszistensévet, 
Alexéjex és Anochin doktorokkal ál­
landóan figyelte a szörnyszülött fejlő­
dését és most egy orvosi folyóiratban 
közük tanulmányaik eredményét. A 
szokásos gyermekbetegségeket egyszer­
re állja ki mind a kettő, nevét mind- 
égvik ismeri és ha valamelyiket nevén 
szólítják, arra fordítja a fejét, de nem 
egyszerre alszik a két iker. megtörté­
nik gyakran, hogy az egyik játszik, 
mialatt a másik alszik. A közlemény­
ben a három orvos rámutat, hogy a 
szörnyszülöttöu olyan tényeket állapí­
tottak meg. amelyek orvosi, filológiai 
és pszichológiai szempontból nagyje- 
Jnntőségiie'k, így például a tudomány 
számára új lehetőségek nyitlak meg az 
álom okainak kikutatására.

— Vásároljon a FÜGGETLEN
L J SAG -ban hirdető cégeknél!

Berlin, július 15. A berlini lapok 
éles hangon kritizálják az eviani 
nemzetközi menekültügyi konfe­
rencia határozatait, ugyanakkor 
azonban nyomatékkai hangsúlyoz­
zák, hogy ezek a határozatok nem 
kötelezik az értekezleten résztvett 
kormányokat semmire sem, hanem 
csak ajánlásokat tartalmaznak, 
amelyeket a kormányok vagy elfo­
gadnak, vagy sem. Egyelőre tehát 
nem lehet tudni, hány állam Jesz 
hajlandó résztvenni a Londonban 
székelő állandó nemzetközi mene­
kültügyi bizottság munkájában,

A Deutsche Allgemeine Zeitung 
halvaszületett gyermeknek ne. 
vezi ezt a határozatot és gú­
nyos hangon jegyzi meg. hogy 
az úgynevezett világsajtó min­

denáron pufók és egész-jege* 
fiúcskát akar csinálni ebből a 

halvaszületett csecsemőből 
és úgy tünteti fel az eviani határo­
zatokat. mintha az újszÁilött gyer­
mek, aki a béke olaj ágát lengeti 
kezében, a világ valamennyi nem­
zetét. maga köré tudta volna gyűj­
teni örömszülőnek. Ezzel, a színpa­
dias beállítással azonban a világ­
sajtó nyilván csak el akarja terel­
ni a figyelmet arról, hogy 

az eviani értekezleten részt­
vett nagyhatalmak nyílt be­
avatkozást követeltek a zsidó­

ellenes államok beliigyeibe, 
noha ezeknek a zsidóéi le nos orszá­
goknak semmi más bűbiik nincsen, 
csak az, hogy túlságosan sok zsidó 
él a határaik között.
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JPOBT Iák. SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET
Sportnapló

A keleti csdportbajnok, a DVSC 
már megkezdte készülődését az 
Xi3B-re. Több új játékossal akar­
ják megerősíteni a csapatot, 
amelyre bizony nagyon ráfér az 
erősítés, ha meg akarja állni he­
lyét az NBB-ben. A P. MÁV-tól 
Petőt, Erdeit és Drobnit, az MTK- 
tól Székelyt szeretnék megszerezni 
és szó van arról is, hogy Móré, a 
Boeskay volt válogatott eenter- 
halfja hazajön Franciaországból, 
újra amatőr lesz és a DYSÜ-fcfm 
fog játszani, ahol játékoskarrier- 
jét kezdte. Ez azonban egyelőre
csak jámbor óhaj.*

Kelet válogatott atléta csapata 
vasárnap ebben az összoállPásoan 
áll ki a kecskeméti válogatott ver­
senyen: T00 m Gábor. Rzurgyi, 400 
m Kovács, Mándoki, S00 m Móna, 
Zsíros. 1500 m Móna. Voii, 5000 m * 
Yoli, Zsíros, 110 gát Bessenyei, 
Kovács, magas Molnár, Tóth. távol 
Horváth. Szurgyi. rúd Pálosi, 
Bornemisza, súly Beck. Molnár, 
diszkosz Beck, Illyés dr. gerely 
Kinál. Póka, 4x100 m Gábor, Sznr- 
gyi. Kovács, Mándorky.

— Husáng és revolver a végre­
hajtáson. Nagykanizsáról jelentik: 
Morvát János szentmargitfai földmű­
ves portáján megjelent a letenyei bí­
rósági végrehajtó és Lakó Imre v. or­
szággyűlési képviselő, ügyvéd, hogy a 
testvérek örökösödési peréből kifolyó­
lag végrehajtást tartson. Morvát eköz­
ben Ferenc nevű testvérét husánggal 
leütötte, majd a végrehajtóra támadt. 
Lakó ímre ügyvéd ekkor revolvert rán­
tott és így sikerült a támadást megaka­
dályozni. A végrehajtás elmaradt, de 
Morvát János ellen az eljárás megin­
dult,

x A tüdőbajt elkerülheti, aki a
régi padlóra színes Plastilit hézag­
mentes burkolatot készíttet Lukács 
Allmos és Testvére céggel. Kérjen 
telefonon árajánlatot.

— Két aggszűz megszervezte a
Férjes Nők Szövetségét«. London­

ban megalakult a legújabb angol szak- 
szervezet: a »Férjes Nők Szövetsége«. 
Célja a háztartásukban dolgozó férjes 
nők jogainak megvédése, munkaidejük 
és kötelességeik megállapítása és a 
háztartási pénz és a nő személyes ren­
delkezésére álló zseb- és tűpénz össze­
gének szabályozása. Az új alakulat a 
jövőben t'érjhezmenő tagjainak összes 
jogait és kötelességeit a munkásszerző­
dések módjára kötendő házassági szer­
ződésekkel fogja megállapítani. A szak­
szervezetet két elemedet! korú aggszűz 
alapította: Monica Whiíely és J, Fran­
ces, a londoni megyetanács tagjai, 
akiknek már aligha van kilátásuk féri- 
hezmenésre.

A KAMARASZÍNHÁZ MŰSORA:
Szombaton este fél 9 órakor : Sze­

gény lányt nem lehet elvenni. Könyves 
Tóth Erzsi vendégfelléptével. Mérsé­
kelten emelt helyárak.

Vasárnap délután 4 órakor : Baskir- 
esev Mária. Mérsékelt heiyáfak.

Vasárnap este fél 9 órakor : Sze­
gény lányt nem lehet elvenni. Könyves 
Tóth Erzsi Vendégfelléptével. Mérsé­
kelten emelt helyivak.

Hétfőn este fél 9 órakor : Kék róka. 
Ketten egy jegygye].

Kedden este fél 9 órakor : HOdítás. 
Könyves Tóth Erzsi vendégfellépiével. 
Emelt helyárak.

, A KAMARASZÍNHÁZ HÍREI i
Jó kis fiúk, jó kis lányok.
Kérjétek meg anyukátok.
Hogy szombaton, ma délíit-ie 
Adja rátok szép ruhátok.
Fogja meg szépen a kezetek 
fcs vigyen el a színházba.
Ahol pontban négy órakor 
Nektek játszik a sok sztár m. 
Elvarázsolt csizmadiáról 
Szól nektek a mese, móka.
Sokat fogtok majd nevetni 
És szátokba hull sok cukorka.

A fiatalember szeretne megnősülni, 
de egyet sóhajt, mert szegény lányt 
nem lehet elvenni. Miből fogunk meg­
élni '? gondolja, A szegény lány sze­
retne férjhez menni, de nincs hozo­
mánya. Jaj, vénlány maradok — so­
pánkodik. Hogy a szegénylány hogyan 
megy mégis férjhez, azt megtanulhat­
ja minden lány Zágon István szen­
zációsan mulatságos vigjátékából. *— 
Egyszóval Zágon Istvánnak ezt a Sze­
gény lányt nem lehet elvenni című 
vígjátékét, amelyet szombaton és va­
sárnap este játszik a színház, Könyves 
Tóth Erzsi vendégfelléptével, minden­
kinek, férjhez menendő leányoknak, 
nősülendő fiatalembereknek és háza­
soknak is meg kel! nézni. Mérsékelten 
emelt helyárak mindkét napon, a szel­
vények 20, 30 és 10 fillér ráfizetéssel 
érvényesek. Okvetlen nézze meg.

Vasárnap délután a nagysikerű 
Baskircsev Mária kerül színre, mérsé­
kelt heiyárakkat.

29258/1938. VI. HIRDETMÉNY. A m. 
kir. Honvédelmi Miniszter Ur 13801/ 
ein. 1938. sz. rendeletével a sebesül­
tek érmére való igényjogosultság utó­
lagos elismerését célzó kérvények elő­
terjesztésének határidejét Is 1938. évt 
december hó 31-ig meghosszabbította. 
Ilyen kérelmek azonban csak azok ré­
széről terjeszthetők elő, akiknek a 
sebesültek érmére, a Károly csapatke­
reszt megszerzése végett van szüksé­
gük. A kérvények benyújtására vonat­
kozó közelebbi felvilágosításokat a 
város katonai ügyosztálya adja meg. 
Debrecen 1938 ión tus 23. Polgármes­
ter.

Hortobágyi pásztorok 
próbajátéka 

a Gyöngyösbokrétára
Rendkívül érdekes bemutató 

lesz, vasárnap Tiszaoségén. P»uliny 
Béla, a Bokrétajátékok kiváló meg 
teremíőjé előtt a hortobágyi pász­
torok mutatják be a maguk ősi 
énekeit, szokásait, öltözeteit. A be­
mutatón kinnt lesznek Debrecen 
képviseletében dr. MiUeker Reaső 
egyetemi tanár és Grassl Herbert, 
az. idegenforgalmi iroda igazgató­
ja is. Ha a bemutató beválik 
ami csaknem teljesen biztosra ve­
hető. — abban az esetben a Gyön- 
gyösbokréta már ebben az évben 
egy színnel, egy gazdag árnyalat­
tal elevenebb lesz, mert a hortobá­
gyi pásztorok már ebben az évben 
szerepelni fognak a bokréta bemu 
tatokon.

Vasárnapi 
istentiszteleti rend

i református templomokban. Nagy­
templom délelőtt lt) órákor dr Soós 
Béla, délután 5 órakor Csutoros Nán­
dor, Kistemplom délelőtt 9 óra kór 
Uray Sándor, 11 órakor dr Lencz C, 
Sándor, délután 6 órakor Csánki Gá­
bor, Ispotály-templom délelőtt 10 óra­
kor Molnár Ferenc*, délután 5 órakor 
Várv László, Kossuth ucca délelőtt 10 
órakor KoVáís Árpád, délután S órakor 
Kosdy János. Árpád tér délelőtt 10 
ómkor Orosz János, délután 3 órakor 
Nagy Sándor, Homokkert délelőtt 19 
órakor Váry László, délután 5 órakor 
Papp Géza. Nyilastelep délelőtt ló 
órakor Nagy Dezső, délután 5 órakór 
Orosz János, Csapókért délelőtt 19 
órakor Tömöri Lajos, délután 3 óra­
kor Tömöri Lajos, Kerekestelep délelőtt 
10 órakor Sulyok Sándor, délután » 
órakor Balogh Ferenc, Nyúlás dél­
előtt 10 órakor Losonczy Géza, Téglás­
kert délelőtt 10 órakor Erdei Károly, 
Szegényház délelőtt 9 órakor Balogh 
Ferenc, Gycrmekmenhely délelőtt 10 
órakor Papp Géza, Téglavető délután 
3 órakor Kovát? Árpád, Wolaffka te­
lep délután 3 órakor Papp Géza, Olaj- 
iHö délután 5 órakor dr Juhász László, 
Egyek délután 3 órakor Sipóss Imre, 
Beísőohat 9 órakor Siposs Imre. Hor­
tobágy 9 órakor Halász András, Pair 
lag délelőtt 9 órakor Rápoithy Árpád, 
Fancsika délelőtt 9 órakor Bárdi Fe> 
rene, Nagycsere délelőtt 41 órakor 
Bárdi Ferenc, Szata délután 2 órakor 
Bárdi Ferenc, Nagyrnacs délelőtt 9 
órakor vitéz Szabó Endre, Cuca dél­
előtt 11 órakor vitéz Szabó Endre, Kis* 
macs délután 2 órakor vitéz Szábó 
Endre, a paci erdőn délelőtt 9 órakor 
Kulcsár Ferenc.

A rám. kát. templomban és kápol­
nákban. Rendes miserend. Reggel 6 
órakor misét mond dr Lindeuberget 
János apostoli kormányzó, 7 órakor 
misézik Varjú Lajos ny. esperes plé­
bános, 8 órakor misét tart Kristóf Já­
nos újmisés pap, 9 órakor Kovács Sán­
dor püspöki tanácsos, országgyűlési 
képviselő, fél 10 órakor Láng Pál pá­
pai kamarás, prédikál Kiss László se­
gédlelkész, 11 órakor dr Kompasz Ár­
pád Theréziánumi igazgató, háromne­
gyed 12 órakor Meílau Ferenc s. lel­
kész, fél 1 órakor Kiss László segéd- 
lélkész.

Az evangélikus templomban (Miklós 
u. 3.) vasárnap délelőtt 10 órakor gyü­
lekezeti istentisztelet. Prédikál Bojtos 
Sándor segédlelkész.

A gör. kot. templomban, — Reggel
7 órakor reggel istentisztelet, délelőtt
8 órakor diákmise és katonamise 
együtt, 19 órakor nagy szentmise, a 
szentbeszédet Orosz Bálint volt s. lel­
kész mondja, háromnegyed 12 órakor 
csendes szentmise, délután fél 4 óra­
kor rózsa fiizérájtaiosság. 4 órakor 
vecsernye és szentsegimádás. E hő 
20-án, szerdán Szent Illés próféta ün­
nepén vasárnapi rend.
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szerét megváltoztattam. Ezen időpont­
tól kezdve a kerületi városi orvosok 
csak a városi szociális ügyosztály által 
kiadott igazolványok, illetőleg ható­
sági engedélyek alapján rendelnek in­
gyenesen a rá szoruló szegénybetegek­
nek. Felhívom ennélfogva az érdekel- 
tek figyelmét, hogy f. évi július hó 
1-től, amennyiben ingyenes orvosi ren­
delést és ingyenes gyógyszert igényel­
nek. mielőtt az illetékes kerületi városi 
orvoshoz mennének érvényes engedély, 
illetőleg igazolvány kiadása céljából 
előzőleg forduljanak n városi szociális 
ügyosztályhoz (Vágóhíd ucca 1. szám, 
volt Bábaképzőintézet 3. számú szoba), 
annál is inkább, mert folyó évi július 
hó 1-től az ingyenes orvosi rendelés és 
ingyenes gyógyszer igénylésére, azaz 
»közgyógyszerellátás« igénybevételére 
jogosító szegénységi bizonyítványok ér­
vényüket vesztik. Ezekre a szegénységi 
bizonyítványokra már csak a legkivé- 
telesebb esetekben, folyó évi július hó 
3il-ig fognak az illetékes kerületi or­
vosok rendelést eszközölni. Polgár- 
mester.

20.85—21.10. 80 kg-os 20.95—21.15. 
Ejrozs: 16.00—16.20. 
Takarmánvárpa, új: közcpminőscgü 

16.00—16.50.
Zab: elsőrendű 18.75—18.85, közép-, 

minőségű 18.60—18.75.
Tengeri: 18.30—18.50.

Anyakönyvi hírek Gyepűsor 27. Blitzer Ignácné izr. 59 
éves, Simonfív u. 29. Ceglédy István 
ref. 6 éves, Bucsatelep. Fazekas Eszter 
ref. 10 hónapos, Kaba. Kazay Győző 
ref. 5 hónapos, Homok u. 61.

KÖZGAZDASÁG
Hivatalos valutaárfolyamok

Angol font 16.65—16.85, cseh koro­
na 8 50—11.—, dinár 7.15—7.70. 
USA dollár 336.90—340.90, francia 
frank 9.15—9.55, lcu 2.60—2.80. 
lira 16.90—17.90 (500 és 1000 lírás
bankjegyek kivételével) svájci frank 
77.-77.80.

Megszilárdult a tengeri 
a határidőpiacon.

A haláridöpiacon a tengeri irányza­
ta rendkívül szilárd.

Rozs októberre: 16.70, 16.65, 16.72, 
zárlat 16.70—16.75, 1939 márciusra:
17.30, 17.29, zárlat 17.30—17.32.

Tengeri júliusra: 18.20. 18.48, au­
gusztusra: 17.46, 17.40, 17.70, zárlat 
17.68—-17.72, szeptemberre: 16.90, 
17.20, zárlat 17.15—17.20.

A készárupiacon rendkívül ingadozó 
volt az irányzat. A búza jóltarlott. — 
Felső árát élénk forgalomban 5 fillér­
rel emelték.

Újbúza: felsőtiszai 77 kg-os 20.45—- 
20.70. 78 kg-os 20.65—20.90. 79 kg-os

HIRDETMÉNY. Az eddigi eljárás 
szerint a kerületi városi orvosok sze­
génységi bizonyítvány alapján rendel­
tek a szegény betegeknek és írtak fel a 
közgyógyszerellátás költségei terhére 
ingyenes gyógyszert. Folyó évi július 
1-től az ingyenes orvosi rendelést és 
ingyenes gyógyszer kiadásának rend-
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duplán számíttatnak. — Üzleti 
hirdetésre más tarifa. Felvi. 
Iágositással készséggel szolga» 
lünk. —- Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

egy apróhirdetés
EGYSZERI KÖZLÉSE 
10 SZÓIG A TISZÁNTÚLI 
FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN
hétköznap so fillér,
VASÁRNAP 70 FILLER.

Apróhirdetések
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

Nyilvánvaló, hogy 
vánvaló, hogy az 
íagymázos álom,Kész kocsi

raktáron, használtat be­
cserélek és'javítok. Neu­
länder kocsigyár, Erzsébet, 
ucca- 2074

Harmadik
kereskedelmibe való hasz 
nált tankönyvei, keres"’-, 
Cím a kiadóban. 209]

II, emeleti
hárem uccai szobás össz­
komfortos lakás kiadó. — 
Werbőczy u. 14. _____ 226-

Jó üzleti érzékkel
bíró, intelligens, szolid 
fiatalember elmenne tra­
fikba vezetőnek, bármi­
lyen üzletbe kiszolgálónak 
gyakornoknak, vagy ehhez 
hasonló állásba. Kitűnő re­
ferenciákkal rendelkezem, 
teljes jártassággal, ügyes­
séggel. Cím a kiadóban.

= ^ UlttGUe diULLj,
|| jorult tizennyolclevelezés ni szerencsétlen­

egyik tünete. De 
keresztyénellenes 
dhatott, virulen- 
hette a magyar

Különbejáratú
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Werbőczy u. 14.

2265

Király balzsam
köszvény ellen 1.30 fill. 
Grosz Nagy Ferenc gyógy­
szertárában, Színház mel­
lett. 5108

hajsióivékony
tieúsnyokülönlegesség

Rádió
és villanyszerelési vállala­
tomat áthelyeztem Miklós 
ucca 2. szám alól 8. 
szám alá, ahol felelősség 
mellett vállalok vilíany- 
és rádíójavítást, szerelést. 
Gyári gépek raktáron. — 
Kedvező fizetési feltételek. 
Miklós ucca 8., keresztépü­
let. 1108

Egy
uccai különbejáratú búto­
rozott szoba fürdőszobával 
azonnalra kiadó. — Szé­
chenyi ucca 12. 2090

éitátáe.HAVAS Harisnyaház Oldatáé
;ni Véteknek ér­
it annyira inkább 
pk az istenkárom- 
)gv úgy érzem, 
htom, hogy az ő 
rokozói csaknem 
I rejtőznek a ma- 
kbeu. A magyar 
eturjai ők. öroK

detötUfrdő .állás Hungária yensió
Debrecen, Ferenc József út 
59. szám. Telefon 23-—39, 
Családi otthon, kitűnő 
konyha, a legszigorúbb 
diéták.

Nyári nyelvtanfolyamok.
Olcsó angol, nemet, olass 
nyelvórák. Egy óra 50 fil­
lér! Érdeklődni lehet a ki 
adóban. 222(

étadás
Kifutó

és tanulófiú felvétetik 
Róth Jenő fűszeriizletebeu
Szent Anna u .51. 22 H

Nagyon
hamis pedigrés drótszőrű 
fokszi kutya sürgősen el­
adó. Reáliskola u. 2. 2266

Eladó
egy ágysodrony, egy 12 1. 
fonott demizson, egy sö­
tétkék fiúöltöny (magas 
alakra). Megtekinthető d. 
e. 8—9 és 12—1. Hatvan 
u. 1., I. kapu, III. em. 12-b.

547

AjánlatNémet
oktatás: 24 óra 6 pengő. 
Kossuth ucca 41. 2257

90 fillérért
4 fogásos kismenűt kap &z 
Újságírók Clubjának ét­
termében. Kitűnő házi­
koszt. Külön diétás kony­
ha. Piac ucca 26., L em.

906

Szőlőkaró,
hasított akác, minden 
mennyiségben és méretben 
kapható, házhoz szállítva. 
Vágó József tűzifa és szén- 
keresk. vállalatánál, »Mar 
git«-fürdő mellett. Telefon 
10—24.

gépészt keresünk aiianao 
alkalmazásra, aki minden 
lakatos munkához ért. Cím 
a kiadóban. “‘-bJ

Himzőnő
monogramra és ma gash im- 
■zésre, elsőrendű, jelentkez­
zék. Szent Anna u. o. Bér- 
kovits szalon. ______  22-k

7H^aétoH
Családi

háznak alkalmas tel°k el­
adó. Értekezni Erzsébet u. 
14. 2168

üütmféle
(U l -,
ajándékot, a ke- 
átoknak tekintik.

osztály,

Boroshordók
minden nagyságban kap­
hatók. Heredovszky kádár 
mester, Pesti u. 51. 2195

fiiadé lakás Elköltözés
végett raktáron levő búto­
rok, hálók, ebédlők, kombi­
nált szekrény, hármasszek­
rény, kon yii abe rendezés, 
jégszekrény eladó. Cím a 
kiadóban.

0» voltRaktári
munkás sörraktárba azon­
nal felvétetik. Hatvan uc

Komfortos
kétszobás lakás augusztus 
elsejére olcsón átadó. V ö- 
römasrty 19.

zist kép-ichoa 
lélekelemzés be 

ír -hogy a túra 
nesség voltasep 
inéletünkben w

Alkalmi
fazonhálók, ebédlők, jég­
szekrények, — kombinált 
szobák, irodáberendezések, 
konyha berendezések, — 
Wertheim kassza, hagya­
tékok kiárusítása, Deger- 
feld tér 6. SOS

Strandszezonra
szükségletét szerezze be ol­
csón gyári maradékokban 
Dr. Révésznénél, Piac 42., 
Pannónia udvarban. 2031

Bútorraktáramat
augusztus elsején áthelye­
zem Hatvan ucca 18. alól 
Hatvan ucca 61. alá. 2125

LAPKIHOR DÓKAT
felvesz kiadóhivatalunk, 
Piac ucca 49- szám. _____ _

Kifutó
és tanulófiú felvétetik 
Róth Jenő füszerüzletében,
Szent Anna u. 51. 2182

Teljesen
különbejáratú csinosan
bútorozott szoba. parkíro­
zott udvarban kiadó. Pé­
ter fia ucca 48. Hátul az 
nő varban. 2240

Fáy
arckrémé« tégelyeket visz- 
szavesz Grósz Nagy Fe­
renc »Aranyegyszarvú« 
gyógyszertára — (Színház 
mellett). 5108

Mindennemű
varrást, fehérneműt is, ja­
vítást, harisnyatalpalást, 
3 párból kettőt készítek, 
házhoz is megyek. Józset 
kír. herceg ucca 22., kis­
lakás, SS

Kétszobás
nagy parkettes modern la­
kás fürdőszobával azonnal 
kiadó. Széchenyi u. 23. __

Zsákvarrónő
!ra felvétetik. Eévi, 
ti 2. ' 2263

Mhat tűztük k> ejfpb
.fajta szaporítását,
Üttatását. És íi? 
íiszem. azonnal u- 

; Iráni, elvakult ne 
§ egvszer valana
fajtát ne® *

at mert olyan mo - 
igazán védem, °

Harmadik
gimnáziumba való tan­
könyvet megvételre _ kere­
sek, a zsidó gimnáziumba 
valót. Cím a kiadóban.

2092

Király kávéi
kitűnőek. Aromás, zama­
tos kávét Király üzleté­
ben a vevő előtt pörkölik 
Degen feld-tér 11. 682

AUásk Uecesfik A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: T H U R Y 
LEVENTE. Laptuiaj- 
donos: Tiszántúli Függet­
len Újság Vállalat. Nyom­
ta: Tiszántúli Könyv- es 
Lapkiadó R. T,, József kir. 
herceg ucca.

Augusztus
1-re kiadó központban két 
bútorozott szoba fürdőszo­
bával. Cím a kiadóban.Jó családból

váló leány elmenne üzlet­
be, trafikba, esetleg kevés 
házimunkában segédkezik. 
Nagy Imréné, Malvin u. 
50. * 2207

Olcsón
kaphatók női, férfi cipőim, 
míg a készlet tart. Deák 
Ferenc 3. - ; 692

Fogaranyat,
aranyat, ezüstöt, zálogje­
gyet a legmagasabb árban 
vesz: Braun, Piac 31. 2096

Bútorozott
uccai szoba 15-re kiadó. 
Miklós u. 10. 2

rr*


